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Muzeul Național 
„Constantin Brâncuși”
din Târgu Jiu intră oficial 
în etapa restaurării Miniștrii Mediului 

și cel al Economiei, 
printre 
gunoaiele din 
„Pandurașul”!
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Urmărire în Slivilești, pentru 
prinderea unui șofer care a 
ignorat semnalele polițiștilor
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Cula Cartianu, poarta 
de intrare în istoria 
boierească a Gorjului, pe 
ruta „România Atractivă”

„Lemnul, pânza și 
vorba”. Meșteșuguri 
vii, readuse la viață pe 
malul Jiului
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Document: Direcția Silvică 
Gorj, pierderi colosale! 
Directorul Cîrstoc, 
venituri majorate cu 30%! 
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sf. Ier. Nifon,
patr. 
Constantinopolului;
Sf. M. Mc. Evplu, 
arhid. (Post)

farmacie de gardă târgu-Jiu

Euro                       5,0711 - 0,0025 
Dolarul SUA                    4,3561 +0,0100
Gramul de aur                        476,2885 +4,3236
Francul elveţian                         5,3913 +0,0016
100 Yeni japonezi                   2,9499 -0,0005 
Lira sterlină                    5,8585 +0,0475
Leva bulgărească     2,5929 -0,0012
Leul moldovenesc     0,2582 +0,0002
100 Forinţi maghiari    1,2806 +0,0015
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Prefectura: 
E-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 
Subprefect, Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: 112
Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-Jiu 
Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova: 
Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

Farmacia DR. MAx, 

Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor 

Vladimirescu

Tel: 0767124776

curs valutar

Scoaterea USR de la guvernare? 
Sau ieșirea PSD din Coaliție 
și din Guvern?!†) Ss. Clara, fc. **; 

Suzana, m.

,,Gândirea pozitivă, spre deosebire de cea negativă , te va d�ermina să faci orice lucru mai bine.” – Zig Zaglar
Ca la noi, la nimeni

Motto: „Referindu-mă 
la reuniunea de luni a con-
duserii PSD, în care se va 
discuta despre funcționarea 
coaliției, știu că PSD este 
un partid serios și abil și 
nu face gesturi gratuite. 
Totodată sper casocial-
democrații să nu caute ges-
turi gratuite pentru a ieși 
de la guvernare.” 

Ciprian Ciucu, prim-
vicepreședinte al PNL

Unele surse anunțau 
duminică faptul 
că prim-minis-

trul României, Ilie Bolojan, 
pregătește interzicerea cu-
mulului pensiei cu salariul 
și a detașărilor pentru bu-
getari, ceea ce nu ar fi rău 
deloc.

JOCUL ȘI JOACA DE-A 
DIPLOMAȚIA LA NICUȘOR 
DAN! Ne aducem aminte 
cu profund regret că, două 
zile la rând, atâta timp cât 
trupul neînsuflețit al fostu-
lui președinte Ion Iliescu s-a 
aflat depus pe catafalcul din 
Sala Unirii al Palatului Co-
troceni, Nicușor Dan a stat 
ascuns ca un șoricel în biroul 
lui de la etajul doi al clădirii 
unde-și desfășoară activi-
tatea. La un moment dat, 
Administrația Prezidențială 

chiar a anunțat că va coborî în Sala 
Unirii, dar nu a făcut-o, apoi că va 
rosti un cuvânt în ziua funeraliilor 
naționale, ceea ce iar nu a fost de-
cât o minciună marca „diplomatului” 
Nicușor Dan. În schimb, duminică s-a 
aflat cu soția și copiii la Chișinău, în-
tr-o vizită privată, spre a o susține 
pe președinta Maia Sandu în campa-
nia electorală. Râdea și se hârjonea 
cu copiii. Asta este, atâta gândește 
omul și nu ai ce-i face. Mai grav este 
că în ziua funeraliilor naționale de 
stat, din partea PSD ar fi dorit să-i 
aducă un omagiu fostului președinte 
al României și președinte de onoare 
al Partidului Social Democrat, colegi 
apropiați: Adrian Năstase, Ionuț Vul-
pescu și Victor Opaschi, fost consi-
lier prezidențial. Doar că, așa-zisul 
„diplomat” Nicușor Dan a dat ordin 
ca să cuvânteze numai el. I-a oprit 
pe ceilalți trei, dar n-a mai vorbit 
nici el! Ce rușine, ce dispreț!

RUGĂMINȚI DIN CERNĂUȚI! Ro-
mânii din Cernăuți fac un apel la 
ministrul de Externe al Românei, 
Oana Țoiu, ca Ucraina să nu le în-
chidă școlile românești. „Dacă nu 
vom avea școală în limba română, nu 
vom avea nici biserică, nici identi-
tatea noastră!”, este glasul plin de 
durere al românilor din Cernăuți și 
nordul Bucovinei, ocupate acum de 
Ucraina.

E VA DECIDE PSD ÎN ȘEDINȚA DE 
AZI A BIROULUI POLITIC NAȚIONAL? 
Astăzi, luni, de la ora 11:00, Biroul 
Politic Național al Partidului Soci-
al Democrat va avea o ședință ce 

se anunță extrem de importantă și 
poate chiar tensionată.

Social-democrații au sacul plin 
de nemulțumiri. Începând cu pro-
punerile pe care le-au depus în 
ședințele de coaliție pentru a fi 
amendamente la Programul de gu-
vernare, toate neluate în seamă. 
La toate acestea s-au mai adăugat 
nerespectarea de către USR (Uni-
unea Sabotați România!) a Zilei de 
Doliu național și de funeralii de stat 
la decesul fostului președinte al Ro-
mâniei și fost președinte de onoare 
al PSD, Ion Iliescu.

IESE PSD DE LA GUVERNARE? 
Liderii social-democrați au cerut ca 
USR să-și schimbe comportamentul 
și să-și ceară scuze pentru gafele 
comise și pentru nerespectarea le-
gilor României, în ceea ce privește 
funeraliile naționale pentru un fost 
șef de stat. La ultima ședință a 
Coaliției, PSD nu a participat boico-
tând-o tot ca nemulțumire față de 
USR. Și azi va fi o ședință a Coaliției, 
dar cum situația s-a agravat și USR 
nu-și cere scuze, nu este exclus ca 
social-democrații să decidă în foru-
rile superioare fie ieșirea de la gu-
vernare, ori să aștepte plecarea din 
Guvern a USR, dar, cum se știe, nu 
pleacă câinele de la măcelărie!

 - ION PREDOȘANU

Un bărbat de 72 de ani, 
din comuna Stejari, a petrecut 
noaptea de vineri spre sâmbătă 
în arestul Poliției Gorj, pentru 
încălcarea ordinului de protecție 
emis pe 5 august. Acesta le-a 
spus polițiștilor că a mers acasă, 
unde se afla soția lui, de care nu 
avea voie să se apropie, sub pre-
textul că ar fi vrut să se schimbe 

Septuagenar reținut după ce și-a vizitat soția, încălcând ordinul de protecție
și să o împace pe femeia de 69 de ani. 

,,La data de 8 august 2025, polițiștii 
din Târgu-Cărbunești au primit o aler-
tă de proximitate prin intermediul 
Sistemului Informatic de Monitoriza-
re Electronică din care rezultă că un 
bărbat de 72 de ani, din Stejari, nu a 
respectat ordinul de protecție emis îm-
potriva sa, la data de 05.08.2025, prin 
aceea că nu a păstrat distanța minimă 
impusă față de soția sa, în vârstă de 
69 de ani. La fața locului, respectiv la 
domiciliul femeii din comuna Stejari, 
s-au deplasat polițiștii Secției 8 Poliție 
Rurală Stoina, care au constatat fap-
tul că bărbatul a revenit la locuința de 
unde a fost evacuat, sub pretextul că 
dorea să se schimbe de haine și să se 
împace cu soția sa. Bărbatul a părăsit 
la scurt timp locuința femeii, însă a 
fost identificat de polițiști în satul Pi-
scoiu și a fost condus la sediul poliției 

în vederea continuării cercetărilor. 
În cauză a fost întocmit dosar penal, 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
încălcarea măsurilor dispuse prin or-
dinul de protecție. La aceeași dată, 
polițiștii Secției 8 Poliție Rurală Stoina 
au dispus efectuarea în continuare a 
urmăririi penale față de bărbat pen-
tru săvârșirea infracțiunii de încălca-
rea măsurilor dispuse prin ordinul de 
protecție provizoriu, față de acesta 
fiind luată măsura reținerii pentru 24 
de ore și introducerea în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj", a declarat Ioana Nanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Sâmbătă, bărbatul a fost prezentat 
Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Cărbunești, fiind dispusă măsu-
ra controlului judiciar față de acesta, 
pentru o perioadă de 60 zile.

- L.F.
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- GELU IONEsCU            

Ministrul Mediului, Diana Bu-
zoianu, și cel al Economiei, 
gorjeanul Radu Miruță, au 

ignorat temperaturile caniculare din 
timpul zilei și au luat județul la pas 
pentru a vedea realitatea din teren. 
Miruță este evident că știa cum stau 
lucrurile aici, a mai rămas doar ca 
adevărul să fie descoperit și de cole-
ga sa din Guvern și din partid, cei doi 
fiind membri USR. Alături le-au fost 
reprezentanți ai administrației loca-
le și județene, indiferent de culoarea 
politică, discuțiile purtate atât la se-
diul Primăriei Târgu Jiu, cât și prin-
tre grămezile de zdrențe fiind lipsite 
de tente politice, interesul tuturor 
fiind acela de a rezolva problema 
cu care se confruntă întreaga țară 
de ani de zile.  Ministrul Mediului a 
anunțat cu această ocazie că, alături 
de Ministerul Economiei, va iniția un 
act normativ prin care autoritățile 
vor avea trasabilitatea mărfurilor, 
în special a hainelor, care în străi-
nătate sunt considerate deșeuri, iar 
la noi sunt aduse ca fiind produse 
second hand care, dacă nu sunt vân-
dute sunt aruncate în natură. Iar la 

Miniștrii Mediului și cel al Economiei, 
printre gunoaiele din „Pandurașul”!
Doi miniștri au mers sâmbătă printre gunoaiele din cartierul 
Pandurașul, dar și la depozitul de la marginea municipiului, precum și 
pe cursul Jiului, în amonte, până la Petroșani, pentru a vedea la fața 
locului mormanele de haine aruncate la întâmplare. 

cum stau lucrurile în teren, cele mai 
multe sunt deșeuri care ajung pe te-
renuri de la marginea orașelor ori în 
albiile râurilor. 

„Aici sunt, de fapt, deșeuri care 
au intrat în țară ca fiind produse și 
asta e problema, punem o etichetă 
de produse pe ceva ce în mod evi-
dent e deșeu și îl aducem în țară. 
Alte state se bucură că au scăpat de 
propriile deșeuri, le aduc în România 
cu eticheta de second hand și apoi 
ne mirăm de ce ne umplu câmpuri-
le și gropile de gunoi sunt pline. Ce 
vrem noi este ca operatorii de bună 
credință, care azi vând și comercia-
lizează produse second hand evident 
să își poată continua activitatea. 
Unde avem o problemă însă e la 
deșeurile aduse din țări străine care 
vin în România. Sunt marcate altfel 
și ajung apoi imediat pe câmp. Aici 
trebuie să avem o trasabilitate foar-
te clară, ce înseamnă produs second 
hand, ce înseamnă deșeu. Odată ce 
e intrat în România un produs se-
cond să existe o trasabilitate, rute 
speciale pe unde să poată să meargă 
camioanele respective, operatorii 
să fie foarte clar știuți, care preiau 
bunurile respective pentru ca, după 
aia să fie înregistrate mai departe. 

Pe scurt, ne dorim o trasabilitate, 
transparență, astfel încât primării-
le să nu mai fie acoperite în facturi 
de zeci și zeci de milioane pentru 
o problemă care nu se va rezolva 
cu o astfel de soluție, iar noi să nu 
mai fim otrăviți, să nu mai fim în 
comunități asaltate de deșeuri”, a 
declarat ministrul Mediului. 

Primarul Marcel Romanescu 
a confirmat că anual de la buge-
tul local sunt cheltuite sume mari, 
aproape un milion și jumătate de 
lei, pentru a curăța terenurile de 
mizeria existentă acolo, doar că în 
câteva zile peisajul revine la „nor-
mal”, în ciuda tuturor eforturilor 
făcute. „Prin autoritățile guverna-
mentale se pot face modificări în 
așa fel încât să existe o trasabilitate 
a produsului care intră în România și 
ulterior e distribuit la cei care vând 
haine second hand. I-am dat doam-
nei ministru exemplul SGR, cel al re-

turnării PET-urilor. Chiar dacă la un 
moment dat la fiecare produs care 
intră în România ai pune o taxă, ar 
fi un lucru extraordinar, ca din mo-
mentul în care ai pus acea taxă cel 
care aduce într-o zonă amenajată să 
primească suma respectivă înapoi”, 
a menționat edilul. Ministrul Econo-
miei, Radu Miruță, a declarat ferm 
că susține poziția Ministerului Me-
diului, cele două ministere fiind cele 
care pot reglementa lucrurile astfel 
încât situațiile de acest gen să nu se 
mai repede. „O astfel de modificare 
legislativă trebuie inițiată de două 
ministere ai căror miniștri sunt azi 
aici și amândoi vor să facă asta. Este 
un pas pe care nu știu dacă înainte 
a fost blocat sau nu. Înțeleg că da, 
unul dintre ministere a vrut, altul 
nu a vrut, azi două ministere spun 
că vor și se va face asta, vom vedea 
cum se poate perfecționa”, a trans-
mis Radu Miruță.

Premierul Ilie Bolojan le-a cerut 
tuturor miniștrilor să transmită către 
cancelaria sa declarațiile de avere și de 
interese completate după numirea în 
funcție, însoțite de acordul privind pu-
blicarea acestora pe site-ul guvernului. 
Totodată, el îi îndeamnă pe membrii ca-
binetului să publice aceste documente și 
pe paginile oficiale ale ministerelor pe 
care le conduc și să promoveze adopta-
rea aceleiași practici în rândul celorlalți 
demnitari din instituțiile respective. 
Premierul subliniază că, deși Curtea 

Miniștrii, obligați să își publice 
declarațiile de avere

Constituțională a apreciat că publicarea 
acestor declarații poate afecta drep-
tul la viață intimă, familială și privată, 
responsabilitatea morală și politică ce 
revine ocupării unei funcții publice tre-
buie să primeze. Potrivit unui comuni-
cat de presă, Ilie Bolojan consideră că 
publicarea voluntară a declarațiilor de 
avere și de interese reprezintă un gest 
de responsabilitate față de cetățeni și o 
manifestare clară a respectului pentru 
valorile democratice.

- I.M.
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Acesta a fost adus din El Salvador, țară din 
America Centrală, având emis de către Jude-
cătoria Târgu-Jiu, pe numele său, un mandat 

de arestare preventivă în lipsă. Joi, instanța a dispus 
audierea inculpatului zis ",,Găină", fiind înlocuită 
arestarea preventivă cu măsura controlului judiciar. 

,,Dispune înlocuirea masurii arestării preventive 
a inculpatului, aflat în prezent în arest preventiv la 
CRAP Gorj, cercetat pentru săvârșirea infracțiunii 
de furt calificat, cu măsura preventivă a controlului 
judiciar pentru o perioadă de 60 de zile, de la data 
rămânerii definitive a prezentei încheieri. Pe timpul 
controlului judiciar, impune inculpatului respectarea 
următoarelor obligații: să se prezinte la instanţa de 
judecată ori de câte ori este chemat; să informeze de 
îndată instanţa de judecată – Judecătoria Târgu-Jiu, 
cu privire la schimbarea locuinţei; să se prezinte la 
Poliţia Municipiului Lupeni conform programului de 
supraveghere întocmit de către organele de poliție 
din cadrul Poliției Municipiului Lupeni sau ori de 
câte ori este chemat; să nu părăsească teritoriul Ro-
mâniei decât cu încuviinţarea instanţei", au stabilit 
magistrații Judecătoriei Târgu-Jiu, joi. Deocamdată, 

Tânărul urmărit internațional, adus din America Centrală la 
Judecătoria Târgu-Jiu, a scăpat de arestarea preventivă
Bărbatul de 37 de ani, din Hunedoara, urmărit 
internațional pentru săvârșirea infracțiunii 
de furt calificat, adus de polițiști în țară 
miercuri, a fost eliberat, joi, de magistrații 
Judecătoriei Târgu-Jiu. 

decizia nu a fost contestată. 

Arestat în lipsă în 2023, pus sub control judiciar 
în 2025

Bărbatul fusese arestat preventiv în lipsă în iulie 
2023, la scurt timp după comiterea unui furt. Acesta a 
fost acuzat că, alături de alți doi tineri, ar fi sustras, 
de la o firmă din Târgu-Jiu, două seifuri metalice, în 
care se aflau aproximativ 300.000 de lei. Din cercetări 
a reieșit că, în noaptea de 25 spre 26 iunie 2023, mai 
multe persoane ar fi pătruns, prin escaladarea unei 
schele și forțarea unei ferestre exterioare, în incinta 
clădirii de birouri a unei societăți comerciale, situată 
în municipiul Târgu-Jiu, de unde ar fi sustras cele două 
seifuri în care se aflau 300.000 de lei. 

,,La data de 2 iulie 2023, polițiștii din cadrul Biro-
ului de Investigații Criminale au identificat un bărbat 
de 49 de ani, din municipiul Lupeni, județul Hunedoa-
ra, bănuit de comiterea faptei. De asemenea, în urma 
probatoriului administrat, la data de 2 iulie 2023, a 
fost dispusă măsura reținerii față de bărbatul de 49 de 
ani, din municipiul Lupeni, județul Hunedoara și tot 
la aceeași dată, a fost prezentat instanței de judeca-
tă, față de acesta fiind dispusă măsura preventivă a 
arestului la domiciliu, pentru 30 de zile. În continu-
area cercetărilor, a fost recuperat și unul dintre cele 
două seifuri, care fusese îngropat, fără a avea bunuri 
sau valori în el, pe malul râului Jiu, între localitățile 
Lupeni și Uricani. În urma celor patru percheziții do-

miciliare efectuate la data de 2 iulie 2023 de către 
polițiștii Biroului de Investigații Criminale Gorj, în-
tr-o cauză privind furtul a două seifuri din incinta 
unei societăți comerciale situate în municipiul Târgu-
Jiu, la data de 6 iulie 2023, aceștia au pus în executa-
re un mandat de aducere pe numele unui bărbat, de 
45 de ani, din municipiul Lupeni, județul Hunedoara. 
În urma audierii, polițiștii l-au reținut, pentru 24 de 
ore, pe bărbat, acesta fiind introdus în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de 
Poliție Județean Gorj. Tot la data de 6 iulie 2023, 
Judecătoria Târgu Jiu a emis un mandat de arestare 
preventivă în lipsă față de cel de-al treilea bănuit, un 
bărbat de 35 de ani, din municipiul Lupeni, județul 
Hunedoara, care se sustrage de la urmărirea penală. 
Reamintim că, la data de 26 iunie 2023, polițiștii din 
cadrul Poliției Municipiului Târgu-Jiu au fost sesizați 
de către un bărbat despre faptul că mai multe per-
soane ar fi sustras un seif din sediul unei societăți 
comerciale", declarau reprezentanții IPJ Gorj, la scurt 
timp după comiterea faptei.

- L.F.

Un grav accident rutier a 
avut loc în noaptea de vineri 
spre sâmbătă, pe DN 64, în 
localitatea Stolniceni, din 
județul Vâlcea. Un bărbat de 
43 de ani, din orașul Târgu-
Cărbunești, județul Gorj, a 
murit în urma evenimentului 
rutier. 

Polițiștii au stabilit că, în 
timp ce conducea un autotu-
rism, pe ruta Râmnicu Vâlcea 
– Drăgășani, ar fi acroșat un 
parapet din beton ce separă 
sensurile de mers, ar fi pierdut 
controlul direcției, ar fi pătruns 
pe sensul opus, ar fi părăsit 
partea carosabilă și ulterior ar 
fi intrat în coliziune cu o con-
ductă de gaz și gardul unui imo-

Accident cumplit în Vâlcea, soldat cu 
moartea unui bărbat din Târgu-Cărbunești

bil. Fiul său, un tânăr de 20 de 
ani, pasager în mașină, a scăpat 
cu răni ușoare. Acesta a refu-
zat să fie transportat la spital.  
,,În jurul orei 00.20, polițiștii 
Biroului Rutier Râmnicu Vâl-
cea au fost sesizați, prin apel 
112, cu privire la producerea 
unui accident rutier pe DN 64 
– Stolniceni. Din verificările 
efectuate, a reieșit că un băr-
bat de 43 de ani, din județul 

sursă foto: seintamplainvalcea.ro

Gorj, în timp ce conducea 
un autoturism pe direcția 
Râmnicu Vâlcea – Drăgășani, 
ar fi acroșat un parapet din 
beton ce separă sensurile de 
mers, ar fi pierdut controlul 
direcției, ar fi pătruns pe sen-
sul opus, ar fi părăsit partea 
carosabilă și ulterior ar fi in-
trat în coliziune cu o conduc-
tă de gaz și gardul unui imo-
bil. Din nefericire, echipajul 
medical sosit la fața locului 
a constatat decesul conducă-
torului auto. În cauză a fost 
întocmit dosar penal pentru 
ucidere din culpă", au preci-
zat reprezentanții IPJ Vâlcea, 
pentru “Gorjeanul”. Polițiștii 
continuă cercetările pentru 
stabilirea cu exactitate a îm-
prejurărilor în care s-a produs 
accidentul rutier.

- L.F.
sursă foto: seintamplainvalcea.ro

Un alt accident soldat cu 
două victime a avut loc 
sâmbătă seara, în localita-
tea componentă Bârsești, 
din cauza unui tânăr de 24 
de ani, care a condus băut 
o mașină, ignorând faptul 
că avea permisul suspen-
dat. 

Acesta și o femeie aflată 
în alt autoturism au ajuns la 
spital. Din primele verificări 
efectuate de polițișții ajunși 
la fața locului a reieșit faptul 
că bărbatul de 24 de ani, din 
Tălpășești, în timp ce con-
ducea o mașină, din direcția 
orașului Târgu-Jiu către Tis-
mana, ar fi părăsit partea 
carosabilă, ar fi intrat în co-
liziune cu stația de autobuz, 
după care și-ar fi continuat 
deplasarea, acroșând un auto-
vehicul care se afla staționat 
și care, la rândul său, a fost 
proiectat într-o altă mașină. 

,,Conducătorul auto a pă-
răsit locul accidentului, re-
venind ulterior, iar în urma 
testării cu aparatul etilotest 
a rezultat o alcoolemie de 
0,64 mg/litru alcool pur în 

Accident cu doi răniți, provocat de un 
tânăr băut și cu permisul suspendat

aerul expirat, bărbatul fiind 
condus la spital pentru re-
coltarea de mostre biologice 
de sânge pentru stabilirea 
alcoolemiei. În urma acci-
dentului a rezultat rănirea 
conducătorului auto de 24 
de ani și a unei femei de 39 
de ani care se afla în primul 
autoturism acroșat în acci-
dent, ambii având nevoie de 
îngrijiri medicale. În cauză, 
polițiștii au întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de vătămare 
corporală din culpă, condu-
cere sub influența alcoolului, 
părăsirea locului accidentului 
și conducerea unui vehicul de 
către o persoană căreia exer-
citarea dreptului de a condu-
ce i-a fost suspendată", a de-
clarat Ioana Nanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.

- L.F.
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Cu ziduri groase, prid-
voare în stil albanez și 
o istorie care se întin-

de pe mai bine de două secole, 
Cula Cartianu este o poveste 
vie. Construită la sfârșitul se-
colului al XVIII-lea de boierul 

Cula Cartianu, poarta de intrare în istoria boierească 
a Gorjului, pe ruta „România Atractivă”
Cula Cartianu, cel mai impunător monument de arhi-
tectură civilă fortificată din Gorj, a fost inclusă oficial 
în ruta culturală „România Atractivă”. Loc de întâlni-
re pentru revoluționari, boieri, artiști și regi, această 
culă deschide o fereastră spectaculoasă către trecutul 
autentic al Olteniei și te invită la o călătorie în inima 
tradițiilor gorjenești.

Ceaușu Cartianu, cula a fost, 
pe rând, locuință fortificată, 
reședință boierească, loc de 
întâlnire al revoluționarilor 
panduri, casă de vacanță și as-
tăzi – muzeu.

Recent, această bijuterie 

arhitecturală a fost inclusă în 
prestigioasa rută culturală „Ro-
mânia Atractivă”, a anunțat 
Consiliul Județean Gorj, ală-
turi de alte repere esențiale 
ale patrimoniului național. 
Astfel, Cula Cartianu devine 
un nou punct de interes pentru 
cei care caută destinații au-
tentice, încărcate de istorie și 
farmec local.

„Vizitează cula Cartia-
nu, un simbol al sfârșitului 
de secol XVIII, cea mai mare 
locuință fortificată din Gorj. 
Aceasta este considerată una 
din cele mai valoroase piese 
arhitecturale ale Patrimoniu-
lui Cultural Național și vine în 
întâmpinarea curiozității tale. 
Așa cum vremurile s-au schim-
bat, la fel și cula Cartianu și-a 
îmblânzit în timp caracterul 
de apărare și de supraveghe-
re și s-a transformat în casă 
de locuit. Gurile de tragere 
au fost înfundate, ferestrele 
au fost lărgite și s-au spart 
noi goluri de uși. Când o vizi-
tezi, astăzi, îi poți admira mai 
degrabă ținuta de casă boie-
rească a familiei Cartianu. Îți 
poți imagina «vremurile bune» 
ale moștenitorilor Cartianu, 
cu funcții înalte sau aspirații 
artistice, care primeau vizite 
vestite și făceau adunări mari, 
pline de belșug”, se arată pe 
site-ul România Atractivă.

O comoară culturală 
restaurată

Expropriată în timpul regi-

mului comunist și recuperată 
după 1989, cula a fost restau-
rată începând cu 1999, iar as-
tăzi face parte din patrimoniul 
Muzeului Județean „Alexandru 
Ștefulescu” din Gorj. Vizitato-
rii pot admira aici o colecție 
impresionantă de obiecte 
tradiționale, costume populare 
autentice din Gorj, cămăși cu 
altiță, covoare lucrate manual 
și fotografii de epocă.

Un element special care în-
tâmpină oaspeții este albumul 
cu altițe gorjenești, realizat 
în 1993 de Elisabeta Buzerea, 
cadru didactic din Târgu Jiu, 
și donat muzeului ca mărturie 
a frumuseții și rafinamentului 
portului popular din zonă.

Un loc de legendă

Istoria Culei Cartianu este 
legată și de momente de mare 
însemnătate pentru țară. Fa-
milia Cartienilor s-a implicat 
în vremuri istorice de revoltă, 
punându-și casa la dispoziție 
pentru acele întâlniri secrete 
între Tudor Vladimirescu, pan-

duri și susținători ai revoluției 
de la 1821.Pe parcursul timpu-
lui, casa i-a primit în prag pe 
regele Carol al II-lea, prim-mi-
nistrul liberal Gheorghe Tătă-
răscu, scriitorul Barbu Ştefă-
nescu-Delavrancea și pe alți 
oameni de seamă. Atmosfera 
boierească era completată de 
petreceri și reuniuni culturale 
în care însuși Maria Lătărețu, 
„privighetoarea Gorjului”, ofe-
rea reprezentații memorabile.

Dacă alegi să explorezi 
această zonă din cadrul rutei 
„România Atractivă”, nu rata: 
Biserica „Sf. Apostoli” din sa-
tul Cartiu, comuna Turcinești, 
ctitorită în 1817 de Pătru Car-
tianu – cu fresce originale și 
portretele ctitorilor; Biserica 
de lemn „Adormirea Maicii 
Domnului” din sat Horezu, co-
muna Turcinești, datând din 
1814 – un exemplu de arhitec-
tură religioasă rurală și Mu-
zeul Arhitecturii Populare din 
Curtișoara, ce adună într-un 
singur loc case tradiționale și 
gospodării din Gorjul de altă-
dată.

- I.I.

Spitalul Orășenesc Novaci 
începe un amplu proces de re-
abilitare modernă. Pe 8 august 
2025 a fost semnat contractul 
pentru implementarea proiec-
tului „Reabilitare moderată a 
Spitalului Orășenesc Novaci, 
județul Gorj”, o investiție 
importantă în valoare de 
7.741.702,01 lei (fără TVA), 
finanțată prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență 
(PNRR).

Proiectul se va desfășura pe 
o perioadă totală de 14 luni, 
dintre care două luni sunt de-
dicate proiectării, iar restul 
timpului lucrărilor de execuție. 
Prin această investiție, spi-
talul va beneficia de spații 

Spitalul din Novaci va fi reabilitat 
cu fonduri PNRR

consolidate și modernizate, 
condiții îmbunătățite de igi-
enă și siguranță atât pentru 
pacienți, cât și pentru perso-
nal. De asemenea, se va re-
duce consumul energetic prin 
implementarea unor soluții 
eficiente, iar funcționalitatea 
generală a clădirii va fi optimi-
zată. Autoritățile locale susțin 
că această modernizare va 
transforma Spitalul Orășenesc 
Novaci într-o unitate medicală 
sigură, adaptată nevoilor actu-
ale ale pacienților.

- I.I.

Federațiile sindicale din învățământ au lansat 
o campanie națională de strângere de semnături 
pentru susținerea unui proiect de lege care să 
anuleze măsurile privind educația din primul pa-
chet fiscal de austeritate asumat de Guvern. Pro-
fesorii cer cel puțin 100.000 de semnături pentru 
a putea promova inițiativa legislativă în Parla-
ment. Sindicaliștii critică dur prevederile care 
vizează creșterea numărului de elevi în clase, 
mărirea normei didactice de predare și reduce-
rea mascată a numărului de posturi din sistemul 
public de educație. Potrivit acestora, aplicarea 
acestor măsuri va avea efecte directe asupra 
calității actului educațional, în special în zonele 
rurale și în școlile deja subfinanțate.

Organizațiile sindicale fac apel la societatea 
civilă, părinți și studenți să susțină acest demers, 
pe care îl consideră esențial pentru protejarea 
viitorului educației în România.

În paralel, sindicatele anunță o serie de 
acțiuni de protest, care includ pichetări zilnice, 

Profesorii strâng semnături pentru 
a bloca austeritatea în școli

un miting de amploare în toamnă, posibilă grevă 
generală în luna septembrie și boicotarea des-
chiderii festive a noului an școlar. De asemenea, 
li se cere directorilor să respecte legislația pri-
vind rechemarea personalului din concedii și se 
încurajează profesorii să nu participe la consiliile 
de administrație sau la luarea deciziilor care vi-
zează implementarea acestor măsuri în unitățile 
de învățământ. Sindicaliștii nu exclud sesizarea 
Curții Constituționale și acțiuni în instanță dacă 
inițiativa lor va fi blocată administrativ sau po-
litic.

- I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Deși relațiile din familie pot fi ușor tensionate, ziua este 

excelentă pentru discuții despre finanțe, bunuri comune, moșteniri 
sau chestiuni bancare. Indiferent ce se întâmplă, vei ieși cu fruntea 
sus. Este un moment favorabil pentru a solicita un împrumut sau o 
ipotecă, deoarece pot apărea noi oportunități.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Relațiile cu partenerii și prietenii apropiați sunt optimiste 

și pline de viață astăzi. Este posibil să iei parte la o întâlnire 
importantă, poate chiar cu persoane din afara cercului tău obișnuit. 
Totuși, comunicarea cu frații, vecinii sau alte persoane apropiate ar 
putea fi ușor tensionată. Asta e, nimic nu-i perfect.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astăzi ai șansa de a-ți crește veniturile, poate la locul de muncă 

sau printr-o activitate suplimentară. Este posibil să apară și idei de 
călătorii legate de job. Totuși, în discuții despre cheltuieli mari sau 
aspecte financiare, poți întâmpina opoziție din partea cuiva. Verifică 
atent toate informațiile primate, s-ar putea să nu fie corecte.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Chiar dacă relațiile cu părinții, superiorii sau alte 

persoane cu autoritate pot fi tensionate, ziua este 
excelentă pentru socializare. Acceptă invitațiile la 
cafea, prânz sau evenimente relaxante. Bucură-te de 
ieșiri distractive, sport, artă și joacă împreună cu copiii.

LEU: 23 iulie – 22 august
Astăzi, atmosfera din familie este caldă și optimistă. 

Cineva ar putea fi generos cu tine sau, dimpotrivă, tu vei 
fi generos față de cineva drag. Pe de altă parte, ceva ce se 
întâmplă în spatele cortinei, poate legat de alte culturi sau 
țări, ar putea să te neliniștească.

FECIoARă: 23 august – 22 septembrie
Te simți mai optimist decât de obicei și ai încredere în 

viitorul tău. Este o zi excelentă pentru cei implicați în vânzări, 
marketing, învățământ, actorie sau scris, abilitatea ta de a 
comunica va inspira. Totuși, ai grijă la interacțiunile cu prietenii 
sau grupurile, s-ar putea să nu fie complet de acord cu tine.

BALANță: 23 septembrie – 23 octombrie
Ziua vine cu posibile tensiuni în relațiile cu 

superiorii sau părinții. Cineva ar putea avea o atitudine 
critică sau să vină cu sugestii greu de acceptat. Totuși, 
conversațiile purtate astăzi pot duce la oportunități 
financiare sau creșterea veniturilor.

SCoRPIoN: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ziua îți aduce un avantaj subtil, datorită influenței Lunii. Profită 

de acest moment și cere ceea ce îți dorești. Luna e în armonie cu 
Jupiter, sporindu-ți entuziasmul, mai ales în privința călătoriilor. 
Totuși, s-ar putea să întâlnești și persoane pesimiste în jur.

SăGETăToR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Fii atent când vine vorba despre bunuri comune, 

moșteniri, datorii sau alte aspecte financiare împărțite 
cu cineva. Este posibil să nu primești sprijinul sperat, 
mai ales din partea partenerului sau a copiilor. Fii 
pregătit de acest lucru.

CAPRICoRN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ai chef de socializare. Profită și petrece timp cu prieteni sau 

grupuri care îți fac plăcere. Împărtășește-ți planurile de viitor cu 
cineva în care ai încredere, s-ar putea să primești un feedback 
valoros. Totuși, unele conversații cu partenerul sau cu un prieten 
apropiat pot fi dificile. Acceptă-le ca parte din peisaj.

VăRSăToR: 20 ianuarie – 18 februarie
Astăzi ai ocazia să lași o impresie pozitivă, pari de succes în 

ochii celorlalți. Este posibil să atragi atenția publicului sau a presei. 
Nu lăsa o conversație critică cu cineva din anturajul apropiat să te 
descurajeze. Concentrează-te pe ceea ce merge bine.

PEșTI: 19 februarie – 20 martie
Planurile de călătorie par promițătoare și interesante. 

Este o zi minunată pentru a ieși, a socializa și a te bucura de 
compania celor dragi. Cei din jur se bucură de prezența ta. 
Totuși, dificultăți financiare sau întârzieri la locul de muncă 

ar putea umbri puțin ziua, păstrează-ți calmul și răbdarea.

HOROSCOP

11 August 2025

Protejarea pădurilor ar trebui să fie o prio-
ritate națională, însă o verificare a Corpului 
de Control al Ministerului Mediului, Apelor și 
Pădurilor (MMAP) la nivelul Regiei Naționale 
a Pădurilor – Romsilva și la direcțiilor silvice 
din subordine, relevă o situație îngrijorătoa-
re cu privire la modul în care sunt gestio-
nate fondurile publice și resursele naturale. 
Direcția Silvică Gorj se numără printre struc-
turile Romsilva cu pierderi financiare uriașe 
înregistrate an după an, însă directorul Ovidiu 
Cîrstoc a fost evaluat cu calificativul ,,bine”, 
într-un contrast evident cu realitatea econo-
mică a instituției, iar veniturile sale salariale 
au crescut în anii în care s-au înregistrat pier-
deri, de la 9.500 de lei, lunar, la 12.400 de 
lei, lunar. 

- GEORGE CONstANtIN                    

Potrivit datelor oficiale din raportul MMAP…

… Direcția Silvică Gorj a înregistrat pierderi to-
tale de peste 18,7 milioane de lei în ultimii ani. În 
perioada 2020–2021, pierderile s-au ridicat la pes-
te 8,1 milioane de lei, iar în intervalul 2023–2024, 
acestea au crescut la peste 10,5 milioane de lei. 
Anul 2024 a fost deosebit de grav, cu o pierdere 
de 8,6 milioane de lei, în creștere cu aproape 78% 
față de anul precedent. Situația nu este singulară: 
nouă direcții silvice din țară au raportat pierderi 
mai mari în 2024 comparativ cu 2023, semnalând 
o problemă sistemică în cadrul Regiei Naționale a 
Pădurilor – Romsilva, conform documentului citat.

Cu toate acestea, în ciuda ,,performanței” fi-
nanciare dezastruoase, angajații Direcției Silvice 
Gorj au beneficiat de premii consistente, acordate 
sub pretextul ,,rezultatelor deosebite”, însă aces-
tea nu au respectat criteriile prevăzute în Con-
tractul Colectiv de Muncă și nu au fost susținute 
de o analiză obiectivă a performanței angajaților. 
Mai mult, în anul 2021, conducerea RNP Romsilva 
a acordat calificativul ,,Bine” directorilor din 13 
direcții silvice, inclusiv Gorj, deși acestea au înre-
gistrat pierderi cumulate de peste 91 de milioane 
de lei. În același an, angajații acestor instituții au 
primit premii în valoare de aproape 18 milioane de 
lei. Este greu de înțeles cum se poate justifica o 
astfel de politică de recompensare, în condițiile în 

Document: Direcția Silvică Gorj, 
pierderi colosale! Directorul 
Cîrstoc, venituri majorate cu 30%! 

care performanța economică a fost negativă.
Un caz relevant este cel al directorului Direcției 

Silvice Gorj, Ovidiu Cîrstoc, care, în ciuda pier-
derilor masive raportate de instituție, și-a văzut 
veniturile salariale crescând semnificativ în ultimii 
ani. De la un salariu lunar de 9.500 de lei, acesta 
a ajuns la 12.400 de lei, o creștere de peste 30%, 
în timp ce direcția pe care o conduce se afunda în 
pierderi.

Situația a atras atenția autorităților, iar rapor-
tul de control a fost transmis către Parchetul de 
pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție pentru 
cercetări specifice. Ministra Mediului, Diana Buzo-
ianu, a declarat public că, ,,deși vedem clar pier-
deri uriașe în mai multe direcții silvice an după 
an, au fost acordate în mod nejustificat prime și 
calificative de «foarte bine» și «bine» angajaților 
din direcțiile respective. Este o realitate care, 
pur și simplu, nu poate fi trecută cu vederea pen-
tru că arată un mod disfuncțional în care pădurile 
noastre sunt gestionate pentru a se da bonusuri 
și tot felul de alte beneficii”. Această declarație 
vine să confirme ceea ce cifrele arată cu clarita-
te: un sistem în care performanța nu este crite-
riul principal de evaluare, iar recompensele sunt 
acordate pe baza unor practici netransparente și, 
posibil, abuzive. 

Nereguli descoperite și de către Curtea de 
Conturi

Pe de altă parte, un raport al Curții de Conturi, 
publicat recent, scoate la iveală deficiențe majore 
în gestionarea fondului forestier de către Direcția 
Silvică Gorj. Astfel, în urma unui control efectu-
at de Direcția Control, Integritate și Anticorupție 
din cadrul ministerului de resort, s-a constatat că 
în anul 2020, în timpul lucrărilor de amenajare, 
o suprafață de 19,62 ha era ocupată de obiective 
petroliere fără documente de aprobare. Ulterior, 
doar pentru 14,03 ha a fost inițiată procedura de 
aprobare a ocupării temporare, la solicitarea SC 
OMV PETROM SA. 

Raportul indică faptul că neconformitatea a 
fost generată de instrumente de control intern in-
suficiente și ineficiente, ceea ce a dus la afectarea 
integrității fondului forestier național și la pierde-
rea unor venituri importante din ocuparea tem-
porară a terenurilor forestiere. Mai mult, Direcția 
Silvică Gorj se confruntă cu creanțe neîncasate din 
contracte comerciale, dar și cu prejudicii cauzate 
de tăieri ilegale, în valoare totală de 1.220.174 
lei. Din această sumă, 1.104.986 lei reprezintă 
debitele unui salariat decedat, iar pentru celălalt 
salariat responsabil nu există bunuri urmăribile, 
conform actelor de control.
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Totul a început vi-
neri, în timpul unei 
acțiuni în trafic, 

când polițiștii din cadrul 
Secției 3 Poliție Rurală Mo-
tru au efectuat semnalul 
regulamentar de oprire a 
bărbatului aflat la volanul 
unui autoturism, însă nu s-a 
conformat, continuându-și 
deplasarea. 

,,Polițiștii au procedat la 
urmărirea acestuia, iar după 
aproximativ trei kilometri, 
conducătorul auto a aban-

Urmărire în Slivilești, pentru prinderea unui 
șofer care a ignorat semnalele polițiștilor
Băut şi fără permis de conducere, un tânăr de 19 ani, din Slivilești, care nu a oprit 
la semnalele poliţiştilor, a fost fugărit de agenţi pe o distanță de aproximativ trei 
kilometri. Acesta a fost reținut, sâmbătă, după ce a comis mai multe infracțiuni 
rutiere. 

donat mașina, încercând să 
scape de patrula de poliție, 
însă a fost interceptat și 
imobilizat conform procedu-
rilor în vigoare. 

Polițiștii au procedat 
la identificarea persoanei 
în cauză, în identitatea 
unui bărbat de 19 ani, din 
Slivilești. 

În urma testării cu apa-
ratul etilotest a rezultat o 
concentrație alcoolică de 
0,97 mg/l alcool pur în aerul 
expirat, iar din verificările 
în bazele de date ale Poliției 

Române s-a stabilit că nu 
deține permis de conducere 
pentru nicio categorie de 
autovehicule și autoturismul 
figurează neînmatriculat, 
numerele aplicate fiind fal-
se", potrivit reprezentanților 
IPJ Gorj. 

Tânărul a fost dus la 
Spitalul Municipiului Mo-
tru unde i-au fost recoltate 
mostre biologice de sânge, 
în vederea stabilirii alcoole-
miei, fiindu-i întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de conducerea 

unui vehicul sub influența 
alcoolului, conducerea unui 
vehicul pe drumurile publi-
ce fără permis de condu-
cere, punerea în circulație 
sau conducerea unui vehicul 
neînmatriculat și punerea în 
circulație sau conducerea 
unui vehicul cu număr fals. 
,,La data de 9 august 2025, 

față de bărbat a fost luată 
măsura preventivă a reținerii 
pentru o perioadă de 24 de 
ore, fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj", au 
mai precizat reprezentanții 
IPJ Gorj.

- L.F.

Doi bărbați din Bumbești-
Jiu și Stănești, au pri-
mit amendă de 10.000 
de lei, fiecare, după ce, 
săptămâna trecută, au 
fost surprinși de jandarmi 
transportând bușteni prin 
albia râului Șușița Verde 
din comuna Stănești. 

„Pe timpul executării 
unei misiuni de patrulare pe 
un traseu montan din zona 
de responsabilitate pentru 
prevenirea şi combaterea 
faptelor antisociale, jan-
darmii montani din Runcu 
au depistat două persoane 
care transportau, cu utila-
je specializate pentru co-
lectarea lemnului, bușteni 
prin albia minoră a unui 
râu de munte, în amonte, 
la aproximativ 12 kilometri 
de stația de captare a apei 
pentru municipiul Târgu-
Jiu. Doi bărbați domiciliați 
în Bumbești-Jiu și în comuna 
Stănești din județul Gorj au 
fost depistați de către jan-
darmii montani din Runcu în 
timp ce transportau bușteni 
prin albia râului Șușița Ver-
de din comuna Stănești, uti-
lizând tractoare articulate 
forestiere. Jandarmii mon-
tani au interceptat persoa-

Amenzi de 20.000 lei pentru 
doi bărbați care transportau 
ilegal bușteni

nele, au stabilit identita-
tea lor și le-au aplicat două 
sancțiuni contravenţionale 
în valoare totală de 20.000 
de lei, 10.000 lei fiecare, 
conform prevederilor din 
Legea 176/2024 a pescuitu-
lui și a protecției resursei 
acvatice vii”, a declarat Alin 
Ivan, purtătorul de cuvânt al 
Jandarmeriei Gorj. 

În situația în care 
observați fapte similare de 
încălcare a normelor legale 
în vigoare, jandarmii vă re-
comandă să sunați la 112 sau 
să vă adresați direct oame-
nilor legii. 

- L.F.

Bărbatul gelos a decis să se răzbune pe fos-
ta iubită, aflată în locuința actualului iubit din 
Bărbătești, pentru acest lucru săvârşind infracţiu-
nile pentru care a fost arestat la domiciliu, după 
perioada de reținere. ,,La data de 7 august 2025, 
polițiștii Secției 6 Poliţie Rurală Târgu-Cărbuneşti 
au fost sesizaţi prin apel 112 de un bărbat de 25 
de ani, din satul Bărbătești, cu privire la faptul că 
un tânăr de 19 ani, din Sărdănești, ar fi pătruns 
în locuința sa și i-a agresat fizic pe apelant, pe 
părinții acestuia și pe concubina sa în vârstă de 19 
ani, din Baia de Fier. La fața locului s-au deplasat 
echipa operativă din cadrul Poliției Orașului Târgu-
Cărbunești și lucrătorii Secției 6 Poliţie Rurală Târ-
gu-Cărbuneşti, care au stabilit faptul că, la data de 
7 august 2025, în jurul orei 04.30, tânărul de 19 ani 
ar fi pătruns, fără drept, pe o fereastră care nu era 
prevăzută cu geam, în locuința apelantului în care 
se aflau părinții acestuia în vârstă de 53 și 58 de ani 
și concubina sa, lovindu-i cu pumnii și picioarele la 
nivelul corpului și al capului, pe fondul geloziei și 
consumului de alcool, provocându-le leziuni și dis-
trugând ușa de acces a imobilului", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

În urma verificărilor s-a stabilit faptul că tâ-
nărul de 19 ani s-a apropiat la mai puțin de 50 de 
metri de adresa de reședință a fostei sale concubi-

Arestat la domiciliu, după record de infracțiuni comise din cauza geloziei
Un tânăr de 19 ani, din Sărdănești, a fost 
reținut joi seara, pentru nerespectarea or-
dinului de protecție. Acesta este acuzat de 
violență în familie, lovire sau alte violențe, 
violare de domiciliu, distrugere și conduce-
rea unui autovehicul fără permis de condu-
cere și sub influența alcoolului. 

ne, tânăra de 19 ani, situată în comuna Bărbătești, 
încălcând astfel măsurile dispuse prin ordinul de 
protecție emis de Judecătoria Târgu-Cărbunești la 
data de 6 august, măsuri dispuse pentru o perioadă 
de șase luni. 

,,De asemenea, polițiștii au stabilit că bărbatul 
de 19 ani s-a deplasat la fața locului conducând un 
autoturism, având permisul suspendat și aflându-se 
sub influența alcoolului cu o concentrație de 0,66 
mg/l alcool pur în aerul expirat. Persoanelor vă-
tămate le-au fost aduse la cunoștință prevederile 
Legii nr. 26/2024, ocazie cu care aceștia au refu-
zat parcurgerea formularelor de evaluare a riscu-
lui, fiindu-le înmânată câte o cerere pentru a se 
adresa instanței. În urma verificărilor în evidențele 
Poliției Orașului Târgu-Cărbunești a reieșit faptul 
că între bărbatul de 19 ani și fosta sa concubină 
de aceeași vârstă au existat mai multe sesizări și 
neînțelegeri, în trecut fiind emise alte trei ordine 
de protecție provizorii. La aceeași data, polițiștii 
Secției 6 au dispus efectuarea în continuare a ur-
măririi penale față de bărbatul de 19 ani, pentru 
săvârșirea infracțiunilor de nerespectarea ordinu-
lui de protecție, violenţă în familie, lovirea sau 
alte violențe, violare de domiciliu, distrugere, con-
ducerea unui autovehicul fără permis de conducere 
și conducerea unui autovehicul sub influența alcoo-
lului, față de acesta fiind luată măsura reținerii pe 
bază de ordonanță pentru 24 de ore, fiind introdus 
în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă Gorj", 
a mai declarat Ioana Nanu.  Vineri, magistrații Ju-
decătoriei Târgu-Cărbunești au respins propunerea 
de luare a măsurii arestării preventive a tânărului, 
formulată de procurori. ,,Dispune măsura arestului 
la domiciliu faţă de inculpatul cercetat pentru să-
vârşirea infracţiunilor de lovire sau alte violențe, 
distrugere, violare de domiciliu, conducerea unui 
vehicul fără permis de conducere, conducerea 
unui vehicul sub influența alcoolului sau a altor 
substanțe, încălcarea de către persoana împotriva 
căreia a fost emis un ordin de protecţie a oricăreia 
dintre măsurile prevăzute şi dispuse prin ordinul de 
protecţie, pe o durată de 30 de zile, până la data 
de 06.09.2025, inclusiv", au decis judecătorii. Hotă-
rârea a fost contestată de procurorii Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Târgu-Cărbunești.

- L.F
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Marţi Vineri SâmbătăJoi DuminicăLuni Miercuri

11 AUG 12 AUG 14 AUG 16 AUG13 AUG 15 AUG 17 AUG

200 noaptea 200 noaptea 180 noaptea190 noaptea 190 noaptea200 noaptea

360 ziua 340ziua330 ziua 330 ziua320 ziua 330 ziua340 ziua

vremea în Gorj

190 noaptea

- IzAbELLA MOLNAR            

Măsura vine ca parte a unui 
efort mai amplu de prote-
jare a infrastructurii fero-

viare modernizate și de asigurare a 
unui climat sigur pentru călători, dar 
și pentru transporturile de marfă, și 
include patru stații CF: Târgu Jiu, 
Pitești, Râmnicu Vâlcea, Drobeta 
Turnu-Severin. 

Valoarea estimativă a contrac-
tului pentru toate cele patru stații 
este cuprinsă între 1,5 și 3 milioane 
de lei, iar termenul-limită pentru 
depunerea ofertelor este 9 septem-
brie 2025. „Stațiile respective sunt 
tranzitate de un număr mare de că-
lători în 24 de ore (călători sosiți și 

CFR pune pază privată la 
Gara Târgu Jiu
Gara Târgu Jiu va beneficia, alături de alte trei stații importante din 
sudul țării, de servicii specializate de pază, în urma unei licitații 
lansate de Sucursala Regională CF Craiova a CFR SA. 

expediați), iar programul de lucru 
la casele de bilete este permanent. 
În urma lucrărilor de modernizare la 
aceste stații, pentru aducerea lor la 
standarde europene, au fost create 
condiții optime pentru publicul că-
lător constând în: amenajare săli de 
așteptare și spații destinate pentru 
„Mama și copilul”, cu dotările ne-
cesare; spații comerciale; sisteme 
electronice de informare a publicu-
lui călător; accesul în holul caselor 
de bilete este deschis permanent și 
se face prin uși acționate cu celula 
fotoelectrică; scări rulante pentru 
facilitarea accesului publicului călă-
tor în sălile de așteptare. În sezonul 
de iarnă, în aceste stații microcli-
matul este asigurat permanent prin 
centralele proprii, existând posibili-

tatea ca persoanele fără adăpost să 
transforme zone din aceste locații în 
spații de locuit temporar”, se arată 
în justificarea CFR SA. Experiențele 
anterioare au demonstrat eficiența 
colaborării cu firme specializate, 
care au contribuit la: reducerea 
semnificativă a furturilor din pa-

trimoniul stațiilor; limitarea pagubelor 
provocate de persoane aflate în stare de 
ebrietate sau de cerșetori; îndepărtarea 
persoanelor fără adăpost din zonele de 
așteptare și holurile publice; acoperirea 
financiară a pagubelor produse de autori 
necunoscuți, de către prestatorul de ser-
vicii.

Localitatea Polovragi devine, în perioada 15-
17 august, centrul unei experiențe culturale 
de excepție, găzduind cea de-a doua ediție a 
Festivalului Internațional de Cultură și Tradiții 
„Lira Tracă și Taraful lui Orfeu”.

Evenimentul promite o incursiune autentică în 
universul tradițiilor românești și balcanice, într-
un cadru natural spectaculos, la poalele Munților 
Căpățânii. 

Festivalul va reuni artiști și ansambluri din Ro-
mânia, Republica Moldova, Bulgaria, Grecia și Tur-
cia, oferind publicului o varietate de activități: 
muzică live, dansuri tradiționale, ateliere de 
meșteșuguri, demonstrații de cobză, expoziții de 
artă populară și gastronomie regională.

Programul artistic:
15 august 2025: concerte cu David Ciente, Ma-

ria Chivu și trupa Jianca;
16 august 2025: recitaluri susținute de Trei Pa-

rale, Tudor Ungureanu și Ansamblul „Ștefan Vodă” 
din Republica Moldova;

17 august 2025: spectacol susținut de Nikos 
Papadopoulos, demonstrații de oină, urmate de 

concertul final cu Ansamblul „Anton Pann”, care 
va aduce în prim-plan muzica bizantină și dansurile 
tradiționale grecești.

Festivalul este organizat de Asociația Europea-
nă TraciaLand, cu sprijinul Ministerului Culturii, Mi-
tropoliei Olteniei, Arhiepiscopiei Craiovei, Primăriei 
comunei Polovragi și Primăriei comunei Dobrosloveni 
(județul Olt).

Pe lângă programul artistic, vizitatorii se vor pu-
tea relaxa într-o zonă special amenajată, unde vor 
găsi produse locale naturale, preparate tradiționale 
turcești, brânzeturi artizanale, patiserie și băuturi 
oferite de producători autohtoni de top.

Festivalul „Lira Tracă și Taraful lui Orfeu” își pro-
pune să promoveze patrimoniul cultural imaterial al 
regiunii și să celebreze diversitatea artistică într-un 
spațiu în care natura și cultura se întâlnesc armoni-
os.

Toți cei pasionați de folclor, muzică tradițională și 
meșteșuguri autentice sunt invitați să participe, între 
15 și 17 august 2025, la Polovragi, pentru a redesco-
peri cobza, dansul tradițional și spiritul comunității.

- IzAbELLA MOLNAR
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Pe durata a zece zile, opt meșteri 
populari din Gorj, păstrători autentici ai 
tradițiilor gorjenești, vor împărtăși din 
meșteșugul lor participanților dornici să 
redescopere bucuria lucrului cu mâinile 
și legătura tainică dintre om, materie 
și identitate. Atelierele sunt gratuite și 
deschise publicului cu vârsta de peste 10 
ani, indiferent de experiență.

Proiectul aduce în prim-plan patru 
meșteșuguri din patrimoniul imaterial 
gorjenesc, în curs de dispariție, oferind 
un cadru în care acestea pot fi nu doar 
învățate, ci și înțelese în profunzimea lor 
culturală.

Programul atelierelor:
26-30 august 2025
– Atelier de Țesut tradițional – cu Cla-

udia Drăghescu și Maria Dinoiu
– Atelier de Cusături cu motive 

gorjenești – cu Elena Mihuț și Dan Ciun-
canu

1–5 septembrie 2025
– Atelier de Pictură pe lemn (cu 

inspirație populară) – cu Alina Coconu și 
Tiberiu Ecovescu

– Atelier de Împletit nuiele și fibre ve-
getale – cu Gheorghe Cârjă și Ion Roșu

Fiecare atelier se desfășoară pe par-
cursul a cinci zile, timp de patru ore pe 

„Lemnul, pânza și vorba”. Meșteșuguri 
vii, readuse la viață pe malul Jiului
Asociația Docuart deschide înscrierile pentru patru ateliere de meșteșuguri 
tradiționale, organizate între 26 august și 5 septembrie 2025, la Târgu 
Jiu, în cadrul proiectului „Lemnul, pânza și vorba: proiect despre patri-
moniul imaterial din Gorj”, desfășurat la Cula de pe digul Jiului. 

zi, totalizând 20 de ore de învățare 
practică. La final, o selecție din lu-
crările participanților va fi inclusă 
într-o expoziție dedicată Zilei Pa-
trimoniului Imaterial, organizată 
în luna octombrie. „Meșteșugurile 
tradiționale sunt mai mult decât sim-
ple tehnici – sunt povești, răbdare, 
sens și identitate. Prin aceste ateli-
ere, aducem împreună generații, pu-
nem în valoare memoria și amprenta 
locului și dăm un sens nou ideii de 
continuitate”, afirmă Daniela Apos-
tol, coordonatoarea proiectului. În-
scrierile sunt deschise până pe data 
de 22 august, printr-un email trimis 
la adresa: atelier@docuart.ro, care 
trebuie să conțină numele complet, 
vârsta și atelierul ales. Proiectul este 
cofinanțat de Administrația Fondului 
Cultural Național (AFCN) și realizat 
în parteneriat cu Primăria Municipiu-
lui Târgu Jiu, Centrul de Cercetare, 
Documentare și Promovare „Con-
stantin Brâncuși”, Școala Populară 
de Arte „Constantin Brâncuși”, Li-
ceul de Arte „Constantin Brăiloiu” 
și Muzeul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu”.

- I.I.

Managerii de spitale vor avea 
obligația legală de a publica periodic pe 
site-ul spitalului date concrete privind 
activitatea medicală, administrativă și 
economică, inclusiv indicatori de per-
formanţă atât pentru ei, cât şi pentru 
şefii de secţie.

Anunțul a fost făcut de ministrul 
Sănătății, Alexandru Rogobete, care a 

Managerii de spitale și șefii de 
secție, evaluați la vedere

precizat că aceste măsuri vizea-
ză consolidarea transparenței și a 
responsabilității în sistemul public 
de sănătate. „Am aprobat un nou set 
de măsuri prin care creştem trans-
parenţa şi responsabilitatea în spi-
talele publice. 

Managerii vor fi obligaţi să pu-
blice pe site-ul spitalului date clare 

despre activitatea medicală, econo-
mică şi administrativă, inclusiv indi-
catori de performanţă atât pentru 
ei, cât şi pentru şefii de secţie”, a 
anunţat ministrul Rogobete.

Printre informaţiile obligatorii 
se vor regăsi: numărul de pacienți 
transferați, serviciile acordate pe 
fiecare specialitate, contractele de 
achiziţie publică, dar şi indicatori 
privind satisfacţia pacienţilor şi 
feedback-ul primit din partea aces-
tora.Ministrul a precizat că acești 
indicatori de performanță vor fi 

folosiți ca instrumente reale de eva-
luare, nu doar ca simple statistici. 
„Dacă vrem spitale mai bune, trebu-
ie să știm exact cine își face treaba 
și cine nu. În centrul acestor mă-
suri stă pacientul. Pacienții trebuie 
să fie ascultați, iar experiența lor 
în spital să conteze în mod real în 
evaluarea conducerii și a echipelor 
medicale. Feedback-ul lor va deve-
ni un criteriu concret în măsurarea 
performanței”, a explicat ministrul 
Sănătății.

- I.I.
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-Rep. Preacuvioase Părinte stareţ, am vi-
sat mai demult acest interviu şi i-am dat curs 
în această zi, fiind încântat de modul cum aţi 
vorbit atât de frumos despre sfinţi! 

-I.P. Până în ziua de astăzi, s-au născut o mul-
ţime de sfinţi în ceruri! Poporul român a dat mulţi 
sfinţi, ştiuţi şi neştiuţi, cunoscuţi şi necunoscuţi, 
pentru că sfinţii nu sunt doar aceia pe care îi ve-
dem în calendar, ci, sunt mult mai mulţi, pe care 
numai Dumnezeu îi ştie, cu viaţa lor şi cu sfârşitul 
lor! 

-Rep. totuşi, biserica a fost întotdeauna şi 
este legată de vieţile sfinţilor!

-I.P. Biserica a consemnat vieţile sfinţilor, iar, 
românii, aşa cum ştim cu toţi, abia în secolul al 
XX-lea i-au cunoscut,  pentru că anul acesta s-au 
împlinit o sută de ani de la întemeierea Patriarhi-
ei Române! Deci, aveam autocefalie şi aveam con-
ducători ai bisericii, iar, atunci, am putut şi noi 
să canonizăm sfinţi! Pentru că abia de la Unirea 
Principatelor, apoi, de la 1 Decembrie 1918, când 
se formează România Mare, vorbim de activitate 
bisericească instituţionalizată, însă, primele ca-
nonizări s-au făcut abia în 1954, când au fost ca-
nonizaţi sfinţi, printre care: Sf. Calinic de la Cer-
nica, Sf. Nicodim de la Tismana, care s-a mutat 
la Domnul în 1406! Cu mila Lui Dumnezeu, anul 
acesta au fost canonizaţi încă 16 sfinţi români. De 
la noi din Mitropolia Olteniei, Sf. Gherasim Iscu de 
la Tismana şi Cuviosul Visarion de la Lainici, care 
au fost persecutaţi şi torturaţi pentru credinţa în 
Dumnezeu! Ei au avut un sfârşit mucenicesc înain-
tea Lui Dumnezeu!

-Rep. sunteţi un monah de excepţie care 
strecoară în predica sa şi aspecte care ţin de 
educaţia oamenilor credincioşi!

-I.P. Şi ce frumos este când oamenii sunt disci-
plinaţi, educaţi, începând de la copiii de şcoală, 
pentru că şi profesorul se simte bine când copiii 
sunt ascultători şi cuminţi! Ce bine se simt mama 
şi tata, când copiii sunt ascultători şi cuminţi! 
Ce bine se simt conducătorii unei societăţi, când 
oamenii sunt liniştiţi, ce bine e când e ascultare 
şi ordine, pentru că Dumnezeu a creat ordinea! 
Dumnezeu este armonie, este dragoste, iubire, 
pentru că unde nu este armonie, acolo este haos 
şi îşi face loc cel rău! Diavolul, de regulă, aduce 
dezordine, zgomot, pentru că şi noi suntem la o 
slujbă, mare, astăzi, când e duminică şi avem şi 
Sărbătoarea Sfântului Proroc Ilie Tesviteanul, iar, 
în cazul acesta, oamenii trebuie să conştientizeze 

Dialog la scară de Mănăstire cu Preacuviosul Părinte stareţ, Arhimandrit şi Exarh Ioachim PÂRVULEsCU

,,La Sfânta Liturghie se reeditează viaţa pământeacă a 
Mântuitorului Iisus Hristos, Naşterea, Propovăduirea, răstignirea, 
cu Trupul şi sângele Său pe Sfânta Masă”! 

motivul pentru care au venit la slujbă! Oare, am 
venit ca să vorbim cu vecinii, cu prietenii, ce am 
făcut în această săptămână sau în această lună, 
sau, venim ca să ne «hrănim» şi noi cu Sfânta Tai-
nă a Liturghiei?

-Rep. tocmai acest lucru aş dori să-l subli-
niez, că aţi vorbit atât de convingător despre 
importanţa sfintei Liturghii!

-I.P. La Sfânta Liturghie se reeditează viaţa pă-
mântească a Mântuitorului Iisus Hristos, Naşterea, 
Propovăduirea, răstignirea, cu Trupul şi sângele 
Său pe Sfânta Masă! Deci, să participăm la Sfânta 
Liturghie, care este cea mai mare lucrare de pe 
faţa pământului! Din păcate, vin oameni la Litur-
ghie, dar, nu participă sufleteşte, pentru că sunt 
prezenţi cu trupul, dar, nu pleacă acasă cu nimic 
duhovnicesc! Unii nu sunt atenţi, măcar câteva 
minute să se conecteze la Dumnezeu, la cer, mai 
ales la Sfânta Liturghie. Avem toate posibilităţile 
ca să ne conectăm la harul duhului sfânt, să con-
ştientizăm faptul că viaţa este scurtă şi să adu-
năm cât mai multe fapte bune! Le facem acasă, 
le facem şi pe stradă, dar, mai ales la biserică să 
le facem, când ne rugăm şi când ne conectăm la 
harul Lui Dumnezeu! 

Liturghia uneşte cerul cu pământul, iar, dacă 
ne concentrăm şi ne conectăm la cer, acesta e un 
lucru dumnezeiesc! Drept urmare, să fim atenţi să 
ne autoeducăm permanent, să facem ascultare, 
pentru că aşa cum ne place ca să ne asculte copi-
ii, ce bine Se simte Dumnezeu când omul este cu 
multă atenţie, căci, dacă te gândeşti la cuvintele 
Lui Dumnezeu, te mântuieşti! 

-Rep. Cred că aici intervine şi rolul principal 
al preotului!

-I.P. Ceea ce spune preotul sunt cuvinte sfinte, 
iar, noi ne «hrănim» cu energia duhului sfânt de la 
aceste cuvinte! Aceste cuvinte sunt sfinte şi sfin-
ţitoare, iar, dacă ai simţit cuvântul acesta în ini-
ma ta, simţi că te sfinţeşte acel cuvânt! De aceea 
e foarte nepotrivit când oamenii merg la biserică 
şi dintr-o insuficientă educaţie nu sunt atenţi şi 
chiar îi fac şi pe alţii să fie neatenţi! Dumnezeu 
este Cel Care a făcut ordine, iar, diavolul stârneş-
te dezordinea şi strică armonia din univers! 

-Rep. Dar, ce facem atunci, noi, oamenii?
-I.P. Noi, oamenii, distrugem armonia din Uni-

vers, distrugem natura din jurul nostru, pentru că 
asta am învăţat şi asta facem, aşa este educaţia 
noastră! E bine să fim atenţi la fiecare detaliu din 
viaţa noastră! 

Orice cuvânt pe care îl scoatem din gură este 
important prin ceea ce emitem, prin ceea ce re-
cepţionăm, ceea ce ascultăm, ceea ce vorbim, 
ceea ce auzim! 

Noi nu suntem ceea ce credem noi că suntem, 
noi suntem cumulul faptelor noastre! Noi suntem 
ceea ce gândim, ceea ce spunem, ceea ce facem, 
nu suntem ceea ce credem despre noi! Atunci ne 
autoapreciem şi acesta este păcatul cel mai des 
întâlnit, pentru că păcatul cel mai mare al mân-
driei este autoaprecierea şi autosuficienţa! Te 
crezi că eşti cel mai mare, şi aceasta este culmea 
mândriei! Diavolul acesta al mândriei, îl face pe 
om să se umfle ca un balon până plezneşte şi nu 
mai rămâne nimic din el! 

-Rep. Prea greu poate înţelege omul acest 
raport dintre mândrie şi smerenie!

-I.P. Să realizăm că între cei doi poli, al mân-
driei şi al smereniei, trebuie să ştim ce înseamnă 
mândria, ce înseamnă smerenia, iar, acest lucru îl 
conştientizăm prin educaţie! Mândria este atunci 
când nu ascultăm nici în familie, nici la serviciu, 
nici în societate, ne facem legile proprii, care 
este o mândrie cumplită! Sau nu suportăm nimic, 
iar, dacă ne-a făcut cineva un rău, nu îl iertăm! 
Pe când omul smerit suportă totul, rabdă totul! 
Când ne umflăm în pene, Dumnezeu se face mic 
în inima noastră, pentru că noi ne credem mari, 
iar, Dumnezeu se face mic! Dacă te faci tu mic, 
Dumnezeu se face mare în tine! Oamenii trebu-
ie să ştie aceste reguli de comportament creş-
tin, pentru că e mai mare cel care se smereşte 
primul şi cere iertare, chiar dacă are dreptate! 
Indiferent ce vârstă am avea, trebuie permanent 
să ne reeducăm, pentru că de multe ori, învăţăm 
lucruri bune de la ultimul sărac sau boschetar de 
pe stradă! De la oricine putem învăţa, de aceea, 
să avem ochii deschişi, să luăm aminte la ceea ce 
este bun şi pozitiv în jurul nostru! Să vedem ceea 
ce construim, nu ceea ce distrugem! 

-Rep. Care este coordonata fundamentală a 
credinţei?

-I.P. Credinţa este o problemă de educaţie, fi-
ind aceea care arată ceea ce facem noi! Credinţa 
nu este cea declarativă, când spun că eu cred, că 
sunt credincios, pentru că şi diavolii cred că exis-
tă Dumnezeu, dar, ei nu se smeresc, nu cer iertare 
şi nu au dragoste! Orice ar face omul, să se roage, 
să postească, dacă nu are dragoste şi smerenie, 
nu are nimic! Deci, credinţa este o permanentă 
mişcare şi evoluţie în noi, o sensibiltate maximă! 
-Rep. În încheiere, aş face referire la cugetarea 
eminesciană: «Cu voia sfântului, facem umbră 
pământului!», cum o comentaţi? 

-I.P. În această viaţă suntem ca nişte umbre 
faţă de oamenii din jurul nostru şi mergem la bi-
serică pentru ca să ascultăm cuvântul Lui Dum-
nezeu! 

La noi, în zona Olteniei, oamenii nu prea as-
cultă predici, dar, pentru preot, cuvântul rostit 
prin Cuvântul Lui Dumnezeu face parte din «fişa 
postului», iar, un preot trebuie să transmită Cu-
vântul Lui Dumnezeu, trebuie să sfinţească popo-
rul, să conducă oamenii spre mântuire! Preotul nu 
vorbeşte de la el, vorbeşte din Sfânta Scriptură, 
de la duhul sfânt! 

Când îi judecăm pe alţii, facem plăcerea dia-
volului! Deci, să nu judecăm pe nimeni, oricum ar 
fi omul acela! Să ascultăm cuvântul Liturghiei, să 
ne conectăm la harul Lui Dumnezeu, să le lăsăm 
pe cele ale lumii! În biserică este numai Domnul, 
pentru că aici este energia harului duhului sfânt!

   - VAsILE GOGONEA
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Profund impresionată de Cuvân-
tul de învăţătură duhovniceas-
că rostit de către Înaltpreasfin-

ţitul Părinte dr. Irineu, Arhiepiscopul 
Craiovei şi Mitropolitul Olteniei, am  
să analizez succint şi fără pretenţia 
de a fi mult ştiutoare, ideile centra-
le din acest Cuvânt duhovnicesc, pe 
care îl consider extrem de interesant 
și plin de seducţie, mai ales prin mo-
dul în care sunt structurate aspectele 
demiurgice ale procesului «Schimbării 
la Faţă» a Mântuitorului Iisus Hristos, 
ca şi corelaţia acestora cu necesitatea 
schimbării în bine a omului de astăzi! 
Nu am să insist asupra aspectelor ge-
nerale ale desfăşurării manifestării, 
deoarece, ele au fost prezentate pe 
site-ul Mitropoliei Olteniei la rubrica 
«Evenimente» şi tot la rubrica având 
aceeaşi denumire au fost reluate în-
tocmai şi în  ziarul «Gorjeanul», dar, aş 
dori să adaug faptul că la slujba Sfintei 
Liturghii, pe lângă soborul de înalţi ie-
rarhi, preoţi, călugări şi diaconi aflaţi 
sub protia Mitropolitului Olteniei s-au 
aflat şi Preacuvioasele Stareţe, Maica 
Spiridona de la Mănăstirea Polovragi, 
Maica Teodora Ilie de la Mănăstirea 
«Icoana», Maica Fevronia Nuţă de la 
Mănăstirea Tg. Logreşti şi alte îndru-
mătoare de cin monahal, pentru care 
îmi cer scuze dacă le-am omis involun-
tar! În fine, merită amintit faptul că la 
Sinodul Mitropolitan reunit în şedinţă 
de lucru au fost discutate o serie de 
probleme administrative legate de as-
pectele viitoare ale canonizării celor 
doi duhovnici şi mărturisitori ortodocși 
români, Părintele arhimandrit Ghera-
sim Iscu, starețul Mănăstirii Tismana, 
cu titulatura: «Sfântul Cuvios Mucenic 
Gherasim de la Tismana», cu cinstire 
în ziua de 26 decembrie şi Părintele 
arhimandrit Visarion Toia, starețul Mă-
năstirii Lainici, cu titulatura: « Sfântul 
Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici», 
cu cinstire în ziua de 10 noiembrie.

,,Faţa Lui strălucea ca soarele, iar, 
veşmintele Lui erau ca lumina”!

Ca să abordez ceea ce am numit co-
notaţia teologică deosebită a Hramului 
«Schimbarea la Faţă a Domnului», pot 

Conotaţia teologică a Hramului «schimbarea la Faţă a Domnului», de la Mănăstirea Lainici, Gorj

,,În această zi binecuvântată a «Schimbării la Faţă», când suntem 
în comuniune la Sfânta Liturghie, să ne întoarcem la casele noastre 
şi să vedem Lumina cea minunată”! 

spune că în Cuvântul de învăţătură du-
hovnicească, Înaltul Ierarh al Olteni-
ei a pornit de la faptul că momentul 
acesta al «Schimbării la Faţă» a fost 
pregătit cu mult timp înainte, pentru 
că la întrebarea Domnului: ,,Dar, voi, 
cine ziceţi că sunt eu?”, Sf. Ap. Petru 

va mărturisi, spunând: «Tu eşti Hris-
tos, Fiul Lui Dumnezeu cel Viu»! Însă, 
mărturisirea lui trebuia dovedită şi cu 
fapta, de aceea, prin răstignirea Sa şi 
prin Învierea Sa, Hristos a dovedit că El 
i-a ales pe Apostolii Săi, Petru, Iacob şi 
Ioan, şi împreună au urcat pe Muntele 
«Taborului», iar, acolo avea să-Şi arate 
Faţa Sa de Lumină! Desigur, «Schim-
barea la Faţă» este importantă, chiar 
dacă pe Muntele «Sinai» S-a arătat 

Puterea Lui Dumnezeu, S-a arătat 
Slava Lui Dumnezeu în «Rugul Aprins», 
o Slavă cerească veşnică, pentru că nu 
era vorba despre un «foc» oarecare, 
ce ardea în acest rug, ci, era Puterea 
Lui Dumnezeu cea veşnică, prin care 
mărturisea glasul Lui Dumnezeu şi Se 
arăta atunci  Taina întrupării Fiului 
Lui Dumnezeu din Preasfânta Fecioa-
ră Maria, cu lumea cerească şi lumea 
pământească ce se unesc prin Mântu-
itorul Hristos! Mitropolitul Olteniei a 
subliniat faptul că: ,,Taborul avea să 
vadă Slava Lui Dumnezeu, ca şi Sfin-
ţii Apostoli care sunt chemaţi să vadă 
această putere dumnezeiască! Această 
înfăţişare a Mântuitorului Iisus Hristos 
este semnificativă pentru noi, mai ales 
că «Schimbarea la Faţă» se întâmplă, 
dacă vrem să ajungem la Lumina ne-
creată a Împărăţiei cerurilor, când tre-
buie să ne ostenim cu rugăciunea, cu 
postul şi cu iubirea! Cinstirea Luminii a 
fost ridicată la înălţime, ca să se poa-
tă vedea această Slavă dumnezeiască! 
Sfinţii Apostoli au primit în sufletele lor 
această Putere dumnezeiască prin care 
Îl puteau vedea pe Măritul Rugător! 

Aşadar, putem vedea prin această 
lucrare dumnezeiască faptul că Mântu-
itorul  Hristos i-a pregătit pe ucenicii 
Săi pentru acest moment, pentu că a 
lăsat să se vadă Lumina cerească prin 
Trupul Său, prin materia Trupului Său, 
căci, Faţa Lui strălucea ca soarele, iar, 
veşmintele Lui erau ca lumina! Mai 
fuseseră oameni care văzuseră Slava 
cerească, pentru că Moise, când L-a 

văzut pe Dumnezeu, s-a întors la popor 
şi şi-a acoperit faţa! De data aceasta, 
Lumina dumnezeiască pătrunde prin 
Trupul Mântuitorului Iisus Hristos, pen-
tru că nu este o strălucire din afară, 
ci, o strălucire din interior! Deci, firea 
omenească este pătrunsă de energia 
dumnezeiască, aşa cum fierul este pă-
truns de foc, iar, firea Mântuitorului 
Hristos este pătrunsă de dumnezeirea 
care străluceşte în materia trupului, în 
aşa fel încât Sfinţii Apostoli au văzut 
Faţa Mântuitorului Hristos care stră-
lucea de Slavă cerească! De aceea, 
«Schimbarea la Faţă» rămâne icoana 
pe care noi o urmăm în viaţa noastră şi 
în Sfânta noastră Biserică”, a reiterat 
ÎPS dr. Irineu!

,,Această sărbătoare ne ajută să-L 
vedem pe Dumnezeu, aşa cum este 
El”! 

În esenţă, a precizat Păstorul lăca-
şelor de cult din Oltenia, prin această 
iluminare a «Schimbării la Faţă», fie-
care dintre noi suntem chemaţi să ne 
schimbăm viaţa noastră, în aşa fel în-
cât să devenim lumina cea adevărată, 
fiindcă această sărbătoare ne arată că 
noi  suntem cei care trebuie să ajungem 
la Slava cea cerească, pe care şi noi 
dorim să o vedem în lumea aceasta la 
Lumina Slavei Împărăţiei, mai ales că: 
,,Peste noi, prin Taina Sfântului Botez 
se revarsă harul Duhului Sfânt, deci, 
suntem şi noi îmbrăcaţi în haina Mântu-

itorului Hristos, pentru că ne prefacem 
foc ceresc din foc pământesc, iar, dacă 
vorbim despre această Slavă şi această 
prefacere, când vom trece din lumea 
aceasta în Împărăţia Lui Dumnezeu, ne 
vom împărtăşi din Lumina cerească şi 
vom fi oameni în lumină! 

Aşa cum îi reprezentăm pe sfinţi cu 
acel nimb de lumină în jurul capetelor 
lor, acest lucru ne aminteşte de Lumi-
na Slavei «Schimbării la Faţă» care se 
revarsă peste noi şi întru noi, prin firea 
umană a Mântuitorului Hristos, răstig-
nită pe Cruce şi înviată din mormânt”, 
a precizat în cuvinte pilduitoare Mitro-
politul Olteniei! În cele din urmă, În-
altpreasfinţitul Părinte dr. Irineu le-a 
mulţumit Înalţilor Ierarhi din Mitropolia 
Olteniei şi din diaspora pentru prezenţa 
la Hramul Mănăstirii Lainici, subliniind 
că: ,,Această sărbătoare ne ajută să-L 
vedem pe Dumnezeu, aşa cum este El, 
încă din lumea aceasta, pentru că avem 
aceste posibilităţi de a-L vedea în via-
ţa aceasta! Ca să vedem şi noi Slava 
cerească a «Schimbării la Faţă», avem 
nevoie să ne deprindem cu Sfânta Spo-
vedanie şi cu Sfânta Împărtăşanie, iar, 
fără aceste daruri duhovniceşti, nu Îl 
vom vedea pe Dumnezeu! 

Cum am putea să-L vedem pe Dum-
nezeu cu mulţimea de păcate care ne-
au întunecat sufletul? Căci, primul pas 
al îndreptării spre Dumnezeu, al apro-
pierii de Dumnezeu este curăţirea de 
păcate şi îndepărtarea gândului de la 
rău, îndepărtarea vorbelor destrăbăla-
te, iar, toate acestea se fac numai cu 
sârguinţă, pentru că la Dumnezeu nu 
putem să ajungem fără curăţenie su-
fletească şi fără luminarea sufletelor 
noastre! 

Dacă vrem să-L vedem pe Dumne-
zeu, trebuie să dăm semne de pocăin-
ţă, pentru că este mare păcat atunci 
când răutatea pune stăpânire pe viaţa 
noastră! Aşadar, «Schimbarea la Faţă» 
este Sărbătoarea prin care noi trebu-
ie să ne străduim să fim cu adevărat 
îngeri în lumină dumnezeiască, să ne 
apropiem de sfintele Taine, ca prin ele 
să vedem Lumina Raiului ceresc! În 
această zi binecuvântată a «Schimbării 
la Faţă», când suntem în comuniune la 
Sfânta Liturghie, să ne întoarcem îna-
poi la casele noastre purtând Lumina în 
sufletele noastre, ca ea să strălucească 
în fiinţa noastră, iar, noi, să vedem Lu-
mina cea minunată în veci! Amin”.

 - ANA-MARIA GOGONEA,
 Master Asistenţă socială
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 Data publicãrii    Semnãtura   

9242

MICA  PUBLICITATE

l Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
l Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

Vânzări

l Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

l Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

l Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

l Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

l Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

l Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

l Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

l Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

l Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

l Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

l Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

l Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

l Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
l Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

l Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
l Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

l Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
l Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

l Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

l Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

l Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

l Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

l Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
l Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

l Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
l Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

l Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

l Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

l Ofer  servicii  de cură-
țenie, menaj casă, birouri, 
apartament. 0772902003.

Angajări

l Artego SA anga-
jează tâmplar. Telefon 
0253226370.

l Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
l Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

l Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

l Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
l Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
l Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

l Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.
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Matrimoniale
l Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

Diverse
l Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mo-
usepad, baterie, ventilator / Coo-
ler, pastă termoconductoare, placă 
de bază, procesor, memorii RAM, 
HDD / SSD, unitate optică. Instalez 
Sisteme de operare Windows 7, 8, 
10, programe, drivere, soluții Anti-
virus. Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul clientului. 
0731984506.

ANUNȚ PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

Șinc Ramona - Elena anunță publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: ,,Construire 
casă de vacanță P + M și împrejmuire teren", amplasat în comuna 
Polovragi, satul Polovragi, Luncile Oltețului, județul Gorj.

lnformațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul 
A.N.M.A.P. - județul Gorj, strada Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, județul Gorj în 
zilele de luni - vineri între orele 08,30 - 14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.N.M.A.P. - județul 
Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

OFERTĂ

Vând 3 vitrine și 2 mașini profesionale pentru cofetării și laboratoare 
prăjituri.

- 2 vitrine cu prețul de 1000 euro/buc sau 1600 euro-amândouă. 
Preț actual la furnizor 2500 euro bucata, tva inclus - tva deductibil, 
plus factură. Sunt ca noi și se face probă la fiecare vitrină.

-1 vitrină nouă, folosită 3 luni, cu prețul de 9000 ron, preț furnizor 
11.000 ron, tva inclus - tva deductibil.

Vând mașină profesională pasteurizat Italia și mașină înghețată Italia 
la 3000 euro bucata. Preț furnizor 12.000 euro mașina de pasteurizat și 
8000 euro mașina de înghețată.

Toate utilajele sunt în•stare perfectă de funcționare, sunt date cu 
probă și factură.

Relații mai detaliate pentru fiecare produs și informații la tel. 
0756050550.

- IzAbELLA MOLNAR       

Printr-o decizie adop-
tată în ședința de 
Guvern din 8 august 

2025, Executivul a aprobat 
proiectul de lege pentru ra-
tificarea Acordului-cadru de 
împrumut între România și 
Banca de Dezvoltare a Con-
siliului Europei (BDCE), care 
deschide calea finanțării 
pentru restaurarea completă 
a 14 obiective culturale de 
importanță națională și eu-
ropeană.

Valoarea totală a finanțării 
este de 280 de milioane de 
euro, formată dintr-un îm-
prumut de 140 de milioane 
de euro acordat de BDCE și 
o contribuție echivalentă 
din bugetul național. Printre 
instituțiile culturale care vor 

Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu 
intră oficial în etapa restaurării
Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu se pregătește pentru o trans-
formare majoră, odată cu includerea sa în noul program guvernamental de investiții 
în patrimoniul cultural. 

beneficia de acest sprijin se 
numără și Muzeul Național 
„Constantin Brâncuși”, a 
cărui clădire – Casa „Barbu 
Gănescu”, monument istoric 
– va fi restaurată și reame-
najată, alături de incinta în 
care se află „Masa Mică” și 
„Mesele de piatră” ale artis-
tului gorjean.

Restaurarea și punerea 
în valoare a acestui spațiu 
simbolic al artei moderne 
românești reprezintă o eta-
pă esențială în consolidarea 
statutului muzeului ca reper 
cultural și turistic în Târgu 
Jiu, orașul în care Brâncuși a 
lăsat cea mai puternică am-
prentă artistică.

„Astăzi s-a făcut încă un 
pas în realizarea proiectului 
de restaurare și amenajare a 
Muzeului Național „Constan-
tin Brâncuși”! Demersurile 

noastre pentru obținerea 
finanțării necesare în vede-
rea restaurării sediului mu-
zeului – monumentul istoric 
Casa Barbu Gănescu – și a 
incintei care adăpostește 
Masa Mică și Mesele de pia-
tră aranjate de Constan-
tin Brâncuși se transformă 
în certitudine. Guvernul a 
aprobat în cadrul ședinței 
de astăzi proiectul de lege 
pentru ratificarea noului 
Acord-cadru de împrumut 
între România și BDCE. 
Această finanțare va susține 
realizarea sau restaurarea 
completă a 14 obiective 
culturale, printre care și 
Muzeul Național Constantin 
Brâncuși! Mulțumim Minis-
terului Culturii, Unității de 
Management a Proiectului – 
UMP și tuturor celor care au 
făcut parte din echipele de 

negociere pentru ratificarea 
împrumutului cu BDCE!”, a 
transmis conducerea Muze-
ului „Constantin Brâncuși” 
vineri, după ședința de Gu-
vern.

Un program național

Programul de investiții 
– denumit „Temelii Cultura-
le” – acoperă perioada 2026–
2033 și include, pe lângă 
Târgu Jiu, proiecte majore în 
București, Iași, Cluj-Napoca, 
Alba Iulia, Mamaia, Bacău și 
alte orașe. Vor fi construite 
sau restaurate obiective pre-
cum: Opera Națională Româ-
nă din Iași (sala de spectacole 

nouă); Muzeul „Grigore Anti-
pa” din București (corp nou 
de clădire); Opera Națională 
din București (restaurare 
integrală și depozit de de-
coruri); Biblioteca Batthya-
neum din Alba Iulia; Muzeul 
Național de Artă Contempo-
rană; Ateneul Român; Vila 
Regina Maria din Mamaia; 
Casa Samurcaș și domeniul 
Tescani. Potrivit Ministerului 
Culturii, proiectele vor avea 
și un impact economic, prin 
crearea de locuri de muncă 
în domeniul restaurării, ar-
hitecturii, construcțiilor și 
muzeografiei, dar și prin sti-
mularea turismului cultural 
în regiunile implicate.

Două persoane din cadrul compar-
timentului administrativ al Școlii Po-
pulare de Arte „Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu au participat, în perioada 
28 iulie-1 august 2025, la cursul de 
formare intensiv dedicat dezvoltării 
competențelor de leadership și ma-
nagement educațional – „Effective 
leadership and performance in organi-
zation”. 

Acesta s-a desfășurat în Peraia, 
Grecia, fiind organizat în cadrul pro-
iectului ACREDITARE ERASMUS+, cod 
2023-1-RO01-KA120-ADU-000194544, 
finanțat prin programul Erasmus+, 
Acțiunea Cheie 1 – Educația Adulților 
(Finanțare perioada 2024-2025: 2024-
1-RO01-KA121-ADU-000235053).

Programul formativ, desfășurat 
pe parcursul a cinci zile, a abordat 
teme esențiale pentru îmbunătățirea 
stilului de conducere și a eficienței 
organizaționale, printre care: analiza 
culturii organizaționale și definirea 
misiunii și viziunii instituției; iden-

Curs de elită în Grecia pentru echipa ȘPA Târgu Jiu
tificarea și adaptarea stilurilor de 
leadership la provocările cotidiene; 
strategii pentru depășirea barierelor 
de leadership și implementarea princi-
piilor de conducere eficientă; dezvol-
tarea inteligenței emoționale (EQ) și a 
mentalității orientate spre creștere; 
motivația și instruirea diferențiată 
pentru implicarea liderilor în dezvol-
tarea instituțională.

Participanții au beneficiat de ate-
liere practice, exerciții de lucru în 
echipă și dezbateri interactive, meni-
te să consolideze competențele nece-
sare conducerii eficiente în domeniul 
educației și culturii. 

La finalul cursului, aceștia au primit 
certificate de participare, care atestă 

competențele dobândite și potențialul 
de aplicare a acestora în activitatea 
curentă a instituției.

Proiectul Erasmus+ sprijină for-
marea profesională continuă a per-
sonalului Școlii Populare de Arte 

„Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, 
contribuind la modernizarea manage-
mentului instituțional și la creșterea 
calității actului educațional oferit 
comunității.

- I.M.
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Luni, 11 august 2025, Biserica noastră ortodoxă îl 
cinstește pe Sfântul Ierarh Nifon, patriarh al Con-
stantinopolului și mitropolitul Țării Românești 

între anii 1504-1508. Sfântul părinte Nifon este sărbă-
torit în mod deosebit în eparhia Olteniei, moaștele sale 
sfinte și purtătoare de mir fiind adăpostite în Catedrala 
mitropolitană cu hramul “Sfântul mare mucenic Dimi-
trie, Izvorâtorul de mir” din Craiova, alături de cele ale 
Sfinților mari mucenici Serghie și Vah, precum și cele 
ale Sfintei mucenice Tatiana Diaconița. Aici, după slujba 
Vecerniei Mari unită cu Litia, s-a desfășurat în seara zi-
lei de duminică, 10 august a.c., o frumoasă procesiune 
cu sfintele moaște în jurul Catedralei mitropolitane din 
centrul Craiovei.

Primul sfânt canonizat pe pământ românesc 
   
Sfântul ierarh Nifon este primul sfânt canonizat pe 

pământ românesc, la scurt timp după trecerea sa la viața 
neîmbătrânitoare, în anul 1517, și cel care a alcătuit Ru-
găciunea de dezlegare pe care preotul o face la Slujba în-
mormântării fiecărui creștin ortodox. Un mare dar oferit 
de Sfântul părinte Nifon culturii și spiritualității noastre 
este apariția trilogiei macariene: “Liturghierul” (1508), 
“Octoihul” (1510) și ,,Tetraevangheliarul” (1512), toate 
tipărite la îndemnul său.

Viața Sfântului părinte Nifon

Născut în Moreea, Grecia, din părinți mai străluciți în 
dreapta credință și prin faptele bune, decât prin neam, 
Sfântul ocrotitor al Olteniei a primit la botez numele de 
Nicolae. Arătând multă dragoste de carte, a avut mulți 
dascăli iscusiți, de la unul dintre aceștia primind chipul 
monahicesc și schimbându-și numele în Nifon. Fericitul 
părinte, întărit și ocrotit de rugăciunile părinților săi, 
a zburat ca un vultur la sfântul munte Athos. Aici, cer-
cetând mai multe mănăstiri, schituri, peșteri și chilii 
pustnicești, s-a așezat în cele din urmă în Sfânta mâ-
năstire Dionisiu. A petrecut foarte multă vreme fericitul 
Nifon la această mânăstire athonită, o adevărată oază de 
liniște, rugăciune și fapte bune pentru tot sufletul înse-
tat de Dumnezeu și de mântuire. Sfântul părinte Nifon se 
ostenea, între multe altele, cu scrierea cărților sfinte, 
iar clerul și credincioșii din Tesalonic, aflând de evlavia 
și înțelepciunea lui, au hotărât să îl aleagă mitropolit. A 
păstorit cu vrednicie turma încredințată lui, întărind în 
dreapta credință și învățând pe credincioșii lui, tulburați 
de zvonurile unirii mincinoase de Florența din anul 1439. 
De altfel, în 1484 mitropolitul Tesalonicului, Nifon, a 
luat parte la un sinod desfășurat la Constantinopol unde 
a fost osândit și condamnat sinodul de la Florența. Doi 
ani mai târziu, în anul 1486, Sfântul ierarh Nifon s-a în-
vrednicit de alegerea în demnitatea de patriarh de Con-
stantinopol. În acea perioadă erau vremuri deosebit de 
grele, de la cucerirea Constantinopolului în anul 1453 
turcii amestecându-se necontenit în treburile Bisericii 
ortodoxe, de aceea și păstoria Sfântul ierarh Nifon fiind 
zbuciumată, el fiind alungat din scaun și chemat la ce-
rerea credincioșilor, pe la anul 1498 fiind surghiunit la 
Adrianopole.

În cetatea aceasta a fost descoperit de către Radu 
cel Mare, voie-
vodul Munteniei, 
acesta înduple-
cându-l pe sfân-
tul părinte să 
vină pe pământ 
românesc și să 
facă rânduială în 
biserica Munte-
niei. Aici, sfântul 
părinte Nifon a 

Sf. Nifon, ocrotitorul Olteniei, sărbătorit astăzi, în zi cu cruce 
roșie în calendar, în municipiul Târgu Jiu și județul Gorj

adunat îndată în 
sobor egumenii și 
boierii țării, așa 
fiind întemeiate 
episcopiile de la 
Buzău și Râmnic. 
Nu a trecut multă 
vreme și ferici-
tul Nifon nu s-a 
putut bucura de 
buna rânduială 
ce făcuse. Voie-
vodul Munteniei, 
căsătorind pe o 
soră de a sa cu un boier, Bogdan, care avea în Moldova, 
de unde venise, soție și copii, Sfântul părinte Nifon nu 
putea încuviința o asemenea căsătorie, rămânând neîn-
duplecat la cererea voievodului. După puțină vreme a 
plecat din țara noastră, luând drumul Sfântului munte 
Athos, așezându-se mai întâi la mănăstirea Vatopedu și 
apoi la iubita lui mânăstire Dionisiu. Aici, ajungând la 
vârsta de 90 de ani, și-a încredințat fericitul său suflet 
în mâinile lui Dumnezeu, Dătătorul tuturor bunătăților și 
Izvorul a tot binele, în 11 august 1508.

Aducerea sfintelor moaște în țara noastră 
   
După șapte ani de la adormirea sa, noul Domn al Mun-

teniei și iubitorul de Dumnezeu și al sfinților Săi, Sfântul 
Neagoe Basarab, a trimis pe oamenii săi la mănăstirea 
Dionisiu, unde, cu încuviințarea părinților monahi de 
acolo, a dezgropat moaștele Sfântului ierarh Nifon, le-a 
pus într-un sicriu de lemn, aducându-le în țara noastră. 
Aici, cu mare alai, le-a așezat deasupra mormântului lui 
Radu cel Mare, la mănăstirea Dealu, citoria sa. În felul 
acesta se dorea ca Sfântul părinte să ierte greșala răpo-
satului voievod. Sfântul voievod Neagoe Basarab a po-
runcit să fie puse sfintele moaște într-o raclă de argint, 
poleită cu aur și pietre prețioase și să le ducă înapoi în 
Sfântul Munte. Văzând frații și părinții monahi din acea 
mânăstire adânca evlavie a voievodului român, i-au dă-
ruit capul Sfântului ierarh Nifon și o mână a sa. Zidind 
capodopera arhitecturii românești, Catedrala de la Cur-
tea de Argeș, sfântul voievod Neagoe Basarab a așezat 
aici sfintele moaște ale ocrotitorului Olteniei și părinte-
lui său duhovnicesc.

Biserică cu hramul ,,Sfântului Ierarh Nifon”, în 
municipiul Târgu Jiu 

Prin rânduiala lui Dumnezeu, moaștele sfântului 
părinte Nifon au fost aduse în Catedrala MITROPOLI-
EI OLTENIEI de la Craiova, alături de cele ale Sfinților 
mari mucenici Serghie și Vah și Sfintei mucenice Tatiana 
Diaconița, în anul 1949, o dată cu reînființarea eparhiei 
noastre. De atunci, aceste odoare de mare preț - sfintele 
moaște - mai însemnate și mai valoroase și decât toți 
banii și averile din lume, ocrotesc ținutul binecuvântat 
al Olteniei și dăruiesc bucurii duhovnicești și vindecări 
tuturor celor care au credință adevărată și se apropie cu 
evalvie și le cinstesc pe ele.

   De mai bine de un deceniu și jumatate, municipiul 
Târgu Jiu are o biserică cu hramul Sfântului ierarh Ni-
fon, în cartierul 9 Mai (zona Lido), acolo unde astăzi, 11 
august 2025, va avea loc o frumoasă slujbă de hram, în 
prezența a numeroși credincioși. 

Să cinstim și noi așa cum se cuvine sărbătoarea Sfân-
tului ierarh Nifon, ocrotitorul Olteniei, participând la 
Sfânta Liturghie în ziua de 11 august a.c., citind Viața 
și Acatistul acestui mare sfânt, ajutând pe cei săraci și 
bolnavi și ducând o viață creștinească, bine plăcută Lui 
Dumnezeu.

- MARIUs stOCHIțOIU

Întâlnirea Ambasadorilor 
eTwinning 2025

În perioada 4–5 august 2025, la Constanța, a 
avut loc Întâlnirea Ambasadorilor eTwinning, 
eveniment național dedicat dezvoltării colaborării 
și promovării proiectelor educaționale europene. 
Printre participanți s-a numărat și prof. înv. pri-
mar Tomescu Cristina, ambasador eTwinning și 
reprezentant al Colegiului Național „Tudor Vladi-
mirescu” din Târgu Jiu.

Programul întâlnirii a inclus sesiuni de prezen-
tare a contextului și statisticilor eTwinning Româ-
nia, exemple de bune practici, precum experiența 
județului Cluj, dar și activități colaborative între 
ambasadori pentru stabilirea planurilor de acțiune 
din anul școlar 2025–2026.

Ziua a doua a fost dedicată atelierelor parale-
le, în care au fost explorate instrumente și resurse 
educaționale inovatoare. Un moment apreciat de 
participanți a fost prezentarea „Adobe Express 
for Education” susținută de Armand Toma, care a 
demonstrat modul în care tehnologia poate spri-
jini creativitatea și comunicarea în proiectele 
școlare.

„Am avut onoarea de a reprezenta Colegiul 
Național „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu la 
Întâlnirea Ambasadorilor eTwinning, un eveni-
ment național dedicat schimbului de experiență, 
consolidării colaborării și pregătirii activităților 
pentru noul an școlar. Această întâlnire a fost 
mai mult decât o reuniune profesională; a fost un 
prilej de a împărtăși idei, de a descoperi soluții 
noi și de a consolida spiritul de echipă din comu-
nitatea eTwinning. Am revenit acasă cu resurse 
valoroase și cu motivația de a le transforma în 
proiecte care să facă școala mai deschisă și mai 
conectată la realitatea elevilor”, a declarat prof. 
Cristina Tomescu.

 Prin implicarea sa, doamna profesor contribu-
ie la promovarea unei educații moderne și colabo-
rative, demonstrând că, prin parteneriate și crea-
tivitate, școala românească poate fi parte activă a 
unei rețele europene de succes.

Redacția
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- CătăLIN PAsăRE                     

CSM Târgu Jiu a terminat la egalitate partida 
de verificare susținută, sâmbătă, în compa-
nia formației SCM Râmnicu Vâlcea. Meciul 

de pe ,,Constantina Diță” s-a încheiat 1-1, ambele 
goluri fiind înscrise în prima repriză. Față de prece-
dentele confruntări cu Minerul Lupeni, gazdele au 
avut o atitudine mult mai agresivă, fără a apela la 
durități, și au dat dovadă de determinare. De ase-
menea, jocul a stat sub semnul echilibrului, cu un 
plus la ocazii pentru amfitrioni, care și-au crescut 
evoluția pe măsură ce partida a avansat.

Vâlcea a deschis scorul din penalty, în minutul 
20. Un fault a lui Robert Stancu a dus la reușita lui 
Sebastian Ivan. Alb-albaștrii nu au acuzat șocul, au 
presat mai mult după gol, iar insistența lui Marian 
Habet, care a recuperat un balon important, a dus 
la egalare. Marcator a fost Bebeto Lupuleț (min. 
31). Gazdele au rămas sus, dar portarul advers a 
fost la post la alte șuturi ale lui Habet.

Garnitura intrată după pauză a menținut ritmul 
ridicat. Oportunitățile mai mari au fost tot la poarta 
oaspeților, dar nu s-a mai marcat. Bebeto Lupuleț a 
fost păstrat 77 de minute pe teren și a dat dovadă 
de o disponibilitate mare la efort.

Câteva sute de spectatori au fost prezenți la sta-
dion și au apaudat prestația curajoasă a favoriților.

,,Am întâlnit un adversar redutabil, cu jucători 
cu foarte mare experiență. Pe fondul unei săptă-
mâni încărcate, cu antrenamente foarte tari, am 
reușit să facem un joc foarte bun, nu neapărat prin 
prisma rezultatului, cât a atitudinii, pentru că, 
dacă ai o atitudine de genul acesta, lumea înce-
pe să te aplaude, lumea începe să fie lângă tine. 
Astăzi am demonstrat că sunt o echipă, au fost un 
grup unit și îmi doresc această mentalitate la fi-
ecare joc, pentru că dacă ai această mentalitate, 
cu siguranță oricărei echipe care va juca aici îi va 
fi foarte greu să obțină rezultate pozitive. Trebuie 
să consolidăm lucrurile bune făcute astăzi, să dimi-
nuăm greșelile în anumite situații ale jocului dar, 
încă o dată, felicit toată echipa pentru ceea ce a 
arătat astăzi, sunt mândru de ceea ce am văzut și, 
cu siguranță, dacă lucrurile merg pe făgașul aces-
ta, vor fi rezultate pozitive”, a declarat antrenorul 
principal de la CSM, Mario Găman.

Altă atitudine, alt rezultat! 
CSM a remizat cu Vâlcea

Teodor Chirițoiu și Daniel Dumitrescu au fost 
foarte activi în prima repriză. Ambii jucători au 
șanse mai să rămână la CSM dacă se înțeleg cu ofi-
cialii clubului. 

,,Am avut doi jucători noi, Dumitrescu și 
Chirițoiu, am fost plăcut surprins de ei, de jocul 
lor din prima repriză, vom vedea dacă găsim soluții 
să îi putem ține și pe ei. Asta rămâne de văzut, 
vom lua deciziile împreună cu directorul clubului, 

Robert Bălăeț, dar, în principiu, 99% este lotul cu 
care vom aborda noul sezon. Ați văzut că am avut 
copii de 2008, 2009, știți conceptul nostru vrem să 
creștem, să dăm șanse acestor tineri, să crească 
lângă cei cu experiență și, cu siguranță, în viitor să 
ne bucurăm de prezența lor pe prima scenă fobalis-
tică, la echipe mari, dar ei trebuie să muncească, 
să fie lângă noi și cu siguranță aceste lucruri vor 
veni”, a completat Găman.

Luni, 11 august, de la ora 11.00, Vulturii 
Fărcășești vine la Târgu Jiu pentru un nou meci-
test. Se caută și o dată liberă pentru un amical cu 
Jiul Petroșani.

CSM Târgu Jiu: Cristian Șocu – Fabian bără-
nescu, Robert stancu, Flavius Dumbrăvean, se-
bastian Popescu – Marian Habet, Mario Lupu-
lescu, Albert Filip, Daniel Dumitrescu, teodor 
Chirițoiu – bebeto Lupuleț. Au intrat pe aprcurs: 
Alexandru Oprița, Lucian Marina, Alexandru Lă-
pădat, Daniel Ciortan, Albert Cărămidaru, tudor 
Pătrășcoiu, Ayan Dodescu, Denis bucur, Nicholas 
Geană, Adelin Pîrcălabu.
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- CătăLIN PAsăRE            

S-au stabilit duelurile din turul 3 al fazei 
naționale a Cupei României Betano, ediția 
2025-2026!Meciurile sunt programate în 

perioada 12-14 august. În această fază vor evo-
lua cele 32 de câștigătoare ale jocurilor din runda 
precedentă, cărora li se alătură alte 10 cluburi 
din Liga 2 Casa Pariurilor. 

CS Vulturii Fărcășești, singura reprezentată a 
Gorjului rămasă în competiție, va întâlni formația 
SCM Râmnicu Vâlcea, iar câștigătoarea va evolua 
în play-off-ul întrecerii. 

Meciul are loc, miercuri, 13 august, de la ora 
17.30. 

Antrenorul Daniel Bălașa a fost prezent la con-
fruntarea amicală disputată sâmbătă la Târgu Jiu. 
Vâlcenii au făcut egal cu CSM, 1-1.

,,Îmi doresc din tot sufletul să ajungem cât 
mai departe în cupă și, de ce nu să prindem și 
grupele. 

Vulturii Fărcășești trebuie să o bată pe Vâlcea 
pentru a intra în play-off-ul pentru grupe

Este foarte greu, dar nu imposibil. Mai avem 
doi pași de făcut. Pentru jucători, pentru echipă, 
pentru conducere, pentru comună, ar fi ceva ex-
traordinar să trecem și de Turul 3. 

Am mare încredere în jucătorii mei și sper 
să facem o figură cât mai frumoasă”, a declarat 
tehnicianul de la Fărcășești după victoria cu FCU 
Craiova. 

Dacă trec de acest tur, vulturii vor juca în play-
off-ul cupei la finalul lunii august.

Marți, 12 august, ora 17:30
ACS Academia de Fotbal Viitorul Cluj   – 

FC Bihor Oradea
ACS Viitorul Arad   – CSC Dumbrăvița
Miercuri, 13 august Ora 17:30
CSM Pașcani – ACS FC Șoimii Gura Humorului
AFC Viitorul Onești  – CS Sporting Liești
AS FC Agricola Borcea  – CS Gloria Băneasa
SC Popești-Leordeni –CS Afumați
CS Tunari – SC FC Voluntari
CSM Râmnicu Sarat –AFC Metalul Buzău
CSO Băicoi –AFC Chindia Târgoviște
ACS L.P.S. H.D. Clinceni – CS Dinamo București
ACS Oltul Curtișoara  – CSM Slatina
CS Vulturii Fărcășești – SCM Râmnicu Vâlcea
ACS Muscelul Aro Câmpulung – AFC Câmpulung 

– Muscel 2022
CSM Unirea Alba Iulia  – CSC 1599 Șelimbăr
CSM Jiul Petroșani  – ACS FC Corvinul Hune-

doara 1921
SSU Politehnica Timișoara – ACSM Reșița
CS Sănătatea Servicii Publice – ACS Mediaș 

2022
CS Gheorgheni – VSK Gyergyó –Clubul Sportiv 

Gloria Bistrița
CSM Sighetu Marmației –CSM Olimpia Satu 

Mare
Ora 19:00
CSM Cetatea Turnu Măgurele – CS Concordia 

Chiajna
Joi, 14 august, ora 17:30
ACS FC Bacău   – ACSM Ceahlăul Piatra Neamț

CUPA ROMÂNIEI bEtANO – PROGRAM FAzA 
NAŢIONALă

Play-off: 27 august 2025
Faza grupelor, etapa 1: 29 octombrie 2025
Faza grupelor, etapa 2: 3 decembrie 2025
Faza grupelor, etapa 3: 17 decembrie 2025
Sferturi de finală: 4 martie 2026
Semifinale: 22 aprilie 2026
Finala: 13 mai 2026


